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1. Introducción /////// 2

En el marco de la elaboración de los Planes Locales de Instalacio-
nes Deportivas, desde la Delegación de Deportes, y en colabora-
ción con el Departamento de Estadística e I.O. de la Universidad 
de Granada, se ha llevado a cabo la Encuesta de hábitos deporti-
vos de la provincia de Granada.

El objetivo principal de esta encuesta es, obtener información 
primaria para describir la participación en actividades físico-de-
portivas, entre la población adulta de la provincia. Otros objeti-
vos más concretos son, conocer las actitudes de los granadinos 
hacia el deporte y analizar la imagen que tienen de la oferta 
deportiva en la provincia. En resumen, se trata de obtener un 
diagnóstico que ayude a identificar los aspectos fuertes y las li-
mitaciones de la política deportiva en Granada, con el objetivo 
final de planificar las futuras instalaciones deportivas.

A continuación se detallan los principales resultados obtenidos a 
nivel provincial, teniendo en cuenta que la capital de la provincia 
queda excluida de este análisis.

1. INTRODUCCIÓN

ANÁLISIS DE LA 
PROVINCIA  DE 

PROVINCIA
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Fig . 1 Personas que realizan deporte en Granada

La tasa de práctica deportiva en la provincia 
de Granada se sitúa en el 39,9%, entendiendo 
ésta como el sector de la población mayor 
de 16 años que declara haber practicado uno 
o más deportes durante el último año. En 
sentido opuesto, la tasa de no practicantes 
es del 33,5% mientras que la población que 
antes practicaba y ahora no lo hace alcanza 
el 26,6%.
 
En cuando a la tasa de práctica deportiva por 
géneros, se observa una diferencia entre va-
rones y mujeres de casi 18 puntos porcen-
tuales a favor de los hombres. Esta distancia 
entre géneros se acentúa sobremanera cuan-
do se analiza el porcentaje de población que 
practica dos o más deportes, ya que los hom-
bres lo hacen 3,65 veces más que las féminas 
(4,3% frente a 15,7%).

Esta brecha también se corrobora si se atien-
de al porcentaje de las mujeres que no prac-
tican, que es más del doble de los varones, del 
20,5% al 46,5%.  

Al analizar la tasa de práctica deportiva por 
edades, se observa que el decrecimiento de 
ésta con el paso de los años es prácticamente 
paralelo en ambos géneros, salvo en edades 
tempranas, en las que la práctica deportiva en 
varones se sitúa en niveles del 85,1% frente al 
42,7% de las mujeres.  

En cuando a los hombres menores de 25 
años, se puede afirmar que se trata del sec-
tor de población más activo de la provincia. 
A partir de esta edad el nivel de práctica de-
portiva decae razón de más de un 1%  cada 
año. Sin embargo, este descenso no es pro-
gresivo, ya que resulta llamativo que la veloci-
da del descenso de práctica deportiva de los 
25 a los 35 es muy similar a la de los 55 en 
adelante, convirtiendo la franja de edad inter-
media como la más “estable”, de 35-55 años.

2. TASA DE PRÁCTICA 
DEPORTIVA
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Fig.2 Gráfico de mujeres que practican deporte | Fig.3 Gráfico de hombres que practican deporte
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En cuanto a las mujeres, se da la circunstan-
cia que la edad en la que se registra mayor 
práctica deportiva es en torno a los 35 años, 

con un 44,8%. A partir de ahí, el descenso de 
práctica aumenta con la edad.

La edad media a la que los habitantes de la 
provincia comienzan a practicar deporte es 
de 11,47 años, lo que coincide con el final 
de la Educación Primaria y comienzo de la 
Secundaria. Este inicio, sin embargo, se atra-
sa algo más de dos años en las Mujeres y se 

adelanta dos en los hombres, si se toma la 
media como referencia, lo que supone que el 
primer contacto con la práctica deportiva de 
los chicos sea 4 años antes que las chicas, de 
9,81 años ellos a 13,81 ellas.

3. COMIENZO DE LA PRÁCTICA DEPORTIVA

Fig . 4 Tasa de Práctica por edades | Fig.5 Edad Media de Inicio de la práctica deportiva
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El abandono del deporte se sitúa en los 28,3 
años, apenas unos meses antes que la media 
andaluza, con 29 años. Al discriminar la edad 
a la que lo deja el varón frente a la que lo 
dejan las mujeres, se observa que los hom-
bres abandonan la práctica, como media, año 
y medio más tarde que las mujeres. 

De forma previa al abandono deportivo, en 
torno a 3 de cada 4 personas lo habían prac-
ticado durante más de 6 años, opción más 
frecuente en todas las zonas de la provincia

4. ABANDONO DE LA 
PRÁCTICA DEPORTIVA

Fig.6 Edad Media de abandono de la práctica deportiva | Fig. 7 Tiempo de práctica antes del abandono
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Dos son, de forma clara, los deportes más 
practicados en la provincia de Granada. E 
igual de claro está que cada uno de ellos 
se asocia a un género, el fútbol y fútbol 7 
para ellos (36,5%) y la gimnasia de mante-
nimiento para ellas (38,2%). Destaca el he-
cho de predominar entre los hombres los 
deportes competitivos colectivos mientras 
que las mujeres se decantan por disciplinas 
relacionadas con el mantenimiento de la sa-
lud, aunque practicadas en grupo, pero sin 
oposición. 

En cuanto a los varones, además del fútbol, 
fútbol 7 y fútbol sala, el ciclismo es elegido 
prácticamente por uno de cada cuatro de-
portistas, lo que sitúa a Granada a la cabeza 

de Andalucía en la práctica de este deporte. 
Asimismo, los deportes de raqueta como el 
pádel y el tenis se encuentran entre las op-
ciones más destacadas entre los hombres.

Las mujeres, además de las disciplinas aso-
ciadas a la gimnasia de mantenimiento y ac-
tividades fitness, optan por los deportes en 
la naturaleza como el senderismo,  y la na-
tación, ambos deportes por encima del 14%. 

5. DEPORTES MÁS PRACTICADOS

Fig. 8 Deportes más practicados
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En cuanto a la frecuencia con la que los 
granadinos y granadinas practican de-
porte, cabe destacar que dos de cada 
personas lo practican 2 o más veces a la 
semana, siendo la opción 3 veces o más 
por semana la más predominante con un 
porcentaje, de media, superior al 45%. 

Si distinguimos por género, observamos 
que los varones se decantan en un 43,5% 
por practicar deporte 3 o más veces por 
semana, seguido de 2 veces con un 18% y 
una vez por semana en un 16,3%.

En el caso de las mujeres, destaca sobre-
manera el hecho de elección mayoritaria 
de la opción 3 veces o más por semana, 
casi con un 48%, seguida de 2 veces o más 
por semana con un 23%. 

Como reflexión conjunta, integrando las 
gráficas 2 y 6, tasa de práctica deporti-
va y frecuencia, respectivamente, parece 
confirmarse el hecho de que, a pesar de 
la menor tasa de práctica deportiva de 
la mujer frente al hombre, ésta, cuando 
practica deporte, lo hace con mayor fre-
cuencia que el varón, lo que deja patente 
el nivel de fidelización al deporte de las 
deportistas.

6. FRECUENCIA DE LA 
PRÁCTICA DEPORTIVA

Fig. 9  Frecuencia de práctica deportiva
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Los granadinos se decantan por prácticar deportive en instalaciones y lugares públicos 
en todas las zonas de la provincia.

7. FORMAS DE HACER DEPORTE

Fig 10. Instalaciones utilizadas habitualmente
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Fig. 11 Práctica de pasear |  Fig. 12 Frecuencia del paseo

El paseo es practicado en todas las zonas 
de la provincia por más de la mitad de 
la población, tanto en hombres como en 
mujeres. Sin embargo, ellas lo hacen con 
más asiduidad que los hombres, en con-
creto, 5.5 puntos porcentuales más.

En cuanto a la frecuencia del paseo, más 
del 70% de la población lo hace al menos 
2-3 veces por semana, y el 49,2% todos o 
casi todos los días.

8. EL PASEO
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Destaca, entre los motivos que llevan a la 
población a practicar deporte,  el hecho 
de la orientación de estas razones a una 
vertiente salud frente al rendimiento en 
la que predominan respuestas como la 
diversión, gusto por el deporte o hacer 
ejercicio, frente a argumentos que buscan 
una recompensa externa, como la mejora 
de la forma física o la competición. 

En cuanto a la diferenciación de estas ra-
zones por género, destaca que los hom-
bres de la provincia se decantan mayorita-
riamente por la diversión, pasar el tiempo, 
hacer ejercicio o gusto por el mismo 
deporte, mientras que las mujeres tienen 
una visión más utilitarista, ya que compar-
ten las razones anteriores pero de forma 
más equilibrada con las de mantener la 
línea o mejora de la salud.

9. MOTIVOS PARA HACER DEPORTE

Fig 13. Motivos para practicar deporte

El denominador común en todas las zonas 
de la provincia es la falta de tiempo como la 
razón más numerosa de todas las alegadas 
para no hacer deporte. Frente a esta razón, 

destacan otras con menor relevancia como 
la pereza y la desgana, conjugada con otras, 
en menor medida como los problemas de 
salud o que simplemente no le gusta.

10. MOTIVOS PARA
NO HACER DEPORTE
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En cuanto a las razones para no practicar 
deporte por géneros, aunque hombres y 
mujeres coinciden en líneas generales, las 
mujeres destacan más que los hombres la 

falta de tiempo, las obligaciones familiares, 
la pereza o que no le gusta, mientras que 
ellos ponen de manifiesto razones como la 
edad o la salud.

Fig 14. Motivos para no practicar deporte
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En el análisis de los motivos aducidos por 
la población granadina para el abandono 
de la práctica deportiva, salir cansado del 
trabajo es la opción más destacada junto 
a impedimentos por parte de los padres 
o exigencia en los estudios. 

Es de reseñar que de las tres razones más 
destacadas una es mayoritariamente mas-
culina, salir cansado del trabajo, mientras 

que las otras lo son de las mujeres, que 
se lo impidieran los padres o exigencia de 
los estudios, por lo que los argumentos 
son, en este caso, altamente significativos 
por géneros, dada la diferencia de moti-
vos esgrimidos por varones y mujeres. Le 
siguen en los hombres el enfado con el 
entrenador y en las mujeres que dejara 
de gustarle o que no le veía beneficio a 
su práctica. 

11. MOTIVOS DE 
ABANDONO DE LA PRÁCTICA DEPORTIVA

Fig 15. Dimensión competitiva de la práctica deportiva

En toda la provincia es predominante la 
actividad deportiva no competitiva frente 
a la de la práctica deportiva de competi-
ción, federada o no, con un 12,7% frente 
al 87,3% de la práctica no competitiva.

12. DIMENSIÓN COMPETITIVA DE LA 
PRÁCTICA DEPORTIVA



 /////// 1511. Motivos de abandono de la práctica deportiva  ///////

Fig. 16 Motivos  del abandono de la práctica deportiva
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En torno al 53% de la población utiliza los 
servicios deportivos municipales, bien sea 
para alquilarlos o para realizar actividades 
dirigidas o no dirigidas, lo que sitúa a Gra-
nada a la cabeza en la demanda de servicios 
de la administración local por parte del 
ciudadano.

14. USO DE SERVICIOS Y ACTIVIDADES 
DEPORTIVAS MUNICIPALES

No hay, en este caso, una opinión clara al respecto, ya que el 46,2% de la población 
declara tener suficientes instalaciones cerca de casa, mientras que el 42,4% declara lo 
contrario, que sí lo son

13. INFRAESTRUCTURAS DEPORTIVAS

Fig 17.  Instalaciones Deportivas | Fig 18. Uso de actividad deportiva municipal
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Fig 19.  Instalaciones municipales alquiladas

Se podría decir que las instalaciones estre-
lla, con casi un 40% de la demanda, son las 
pistas polideportivas, seguidas de los cam-

pos de fútbol y fútbol 7 y las pistas de pádel 
y tenis, con un 24,1% y 16,3%, respectiva-
mente.

15. ALQUILER DE 
INSTALACIONES MUNICIPALES

15. Alquiler de instalaciones municipales  ///////
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Casi la mitad de la población declara que 
le interesa el deporte pero no lo practica 
como quisiera, mientras que el 22,5% dice 
sentirse interesado y practicarlo lo sufi-
ciente. Resulta llamativo que el deporte, 
sea o no practicado, interesa al 82,4% de 
la población.

17. INTERÉS  POR 
EL DEPORTE  Y LA 
PRÁC. DEPORTIVA

Destaca la necesidad de piscinas cubier-
tas como primera opción, con un 38,3%, 
casi el doble de demanda que la segunda 
instalación, el pabellón cubierto. A conti-
nuación encontramos el gimnasio con un 
18,3% y empatados, el campo de fútbol y 
las pistas de pádel, con un 14,3%.

16. NECESIDAD 
DE  INSTALACIONES
DEPORTIVAS
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F ig 20. Instalaciones más demandadas | Fig 21. Práctica e interés por el deporte
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1. Introducción /////// 3

En el marco de la elaboración de los Planes Locales de Instalacio-
nes Deportivas, desde la Delegación de Deportes, y en colabora-
ción con el Departamento de Estadística e I.O. de la Universidad 
de Granada, se ha llevado a cabo la Encuesta de hábitos deporti-
vos de la provincia de Granada.

El objetivo principal de esta encuesta es, obtener información 
primaria para describir la participación en actividades físico-de-
portivas, entre la población adulta de la provincia. Otros objeti-
vos más concretos son, conocer las actitudes de los granadinos 
hacia el deporte y analizar la imagen que tienen de la oferta 
deportiva en la provincia. En resumen, se trata de obtener un 
diagnóstico que ayude a identificar los aspectos fuertes y las li-
mitaciones de la política deportiva en Granada, con el objetivo 
final de planificar las futuras instalaciones deportivas.

A continuación se detallan los principales resultados obtenidos 
para la zona 33.

1. INTRODUCCIÓN

ANÁLISIS DE LA 

ZONA  33
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Fig . 1 Personas que realizan deporte en Granada

La tasa de práctica deportiva de la zona 33 de 
la Provincia de Granada es del 48,1%, si suma-
mos a los encuestados que declaran practicar 
un deporte con los que practican varios. En 
comparación con el resto de zonas de la pro-
vincia, la zona de la costa se sitúa en cabeza 
de práctica deportiva 8 puntos porcentuales 
por encima de la media, situada en 40,13%, 
a casi 4 de la segunda zona de más práctica 
deportiva y a más de 14 de la zona 38, la que 
menor tasa de práctica deportiva presenta.   

Analizando los resultados por géneros, se 
puede comprobar que existe diferencia entre 
hombres y mujeres, ya que la tasa desciende 
16 puntos cuando se habla de la práctica de-
portiva de las féminas frente a la de los varo-
nes. Dentro de quienes declaran practicar de-
porte, apenas hay diferencia cuando se habla 
de las mujeres y los hombres que practican 
un único deporte, mientras que la diferencia 
se hace especialmente llamativa cuando com-
paramos la tasa de varios deportes, que varía 
de los 18.4 puntos de los hombres, frente a 
los  5.1 de las mujeres.

En la comparativa con el resto de áreas, se 
detecta la repetición del mismo patrón en to-
das ellas, con algunos matices, como los que 
presentan las zonas 36 y 38, en las que se 
observa que la diferencia entre los hombres 
y las mujeres que practican varios de portes 
es menor que en el resto de áreas.

En cuanto a los hombres, se observa que 1 de 
cada 4 declara que practicaba deporte aun-
que ahora no lo haga, y apenas un 18,7% dice 
no practicar (no haber practicado nunca), lo 

que supone el menor porcentaje de todas las 
zonas, mientras más de la mitad de los en-
cuestados practica uno o más deportes

La tasa de no práctica deportiva entre mu-
jeres es casi 20 puntos menor que la de los 
hombres en la misma zona, sin embargo es 
la menor de todas las zonas de la provincia, 
con un sedentarismo superior al 50% en la 
mitad de ellas. En cuanto a la tasa de abando-
no deportivo en mujeres, la zona 33 se sitúa 
la tercera de la provincia, por detrás de las 
zonas 35 y 36.

Si se analiza la tasa de práctica deportiva por 
edades en la zona 33, se puede observar un 
comportamiento similar entre hombres y 
mujeres de los 26-45 años en adelante, sin 

2. TASA DE PRÁCTICA 
DEPORTIVA
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Fig.2 Gráfico de mujeres que practican deporte | Fig.3 Gráfico de hombres que practican deporte

embargo en el primer tramo de edad, la prác-
tica deportiva de las mujeres se mantiene o 
sube ligeramente mientras que baja abrupta-
mente en los hombres.

En cuanto a los hombres, se parte de un nivel 
de práctica deportiva del 89,3%, lo que con-

vierte a los hombres menores de 25 años de 
la zona 33 en la población que más practica 
deporte de toda la provincia. A partir de esta 
edad se observa un  descenso de más de un 
1% por año de edad. Que este descenso se 
produzca de los 46-65 años a más de 65 de 
forma tan brusca es relativamente razonable, 
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Fig . 4 Tasa de Práctica por edades  | Fig. 5  Edad Media de abandono de la práctica deportiva |

sin embargo, que ocurra de los 25 a los 45 
es especialmente llamativo. La franja de edad 
más “estable” en cuanto a nivel de práctica en 
hombres es la de los 45-65, en la que vemos 
que el descenso de practicantes es más pro-
gresivo que en otras etapas de la vida.

En cuanto a las mujeres, a pesar de partir de la 
mayor tasa de práctica deportiva de la provin-
cia en su rango de edad, con un 49,1%, alcanza 
la máxima práctica deportiva de los 26-45 
años. A partir de esta edad, como en el resto 
de zonas de la provincia, el descenso de prác-
tica desciende a medida que aumenta la edad.

La zona 33 es la que presenta una edad de 
abandono más tardío en hombres y práctica-
mente también en mujeres en comparación 
con el resto de áreas, cuya edad media de 
abandono de la práctica deportiva va de los 
23 años en las mujeres de la zona 38 a los 32 
años de la presente zona, objeto de análisis.

De forma previa al abandono deportivo, algo 
más de 3 de cada 4 personas lo habían prac-
ticado durante más de 6 años, opción más 
frecuente en todas las zonas de la provincia. 

4. ABANDONO DE LA 
PRÁCTICA DEPORTIVA
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En el análisis de la edad de inicio de la prác-
tica deportiva, se puede comprobar cómo 
en los hombres coincide con la Educación 
Primaria, 10 años, y en la Secundaria en las 
mujeres, en torno a los 15 años. Esta dife-
rencia de 4 años también se observa en el 
resto de zonas de la provincia, aunque con 
diferentes edades de inicio, como ocurre en 

la zona 38, en la que la edad de inicio de la 
práctica deportiva es 3 años antes que en la 
zona 33, apenas con 8 años. En cualquier caso, 
se observa prácticamente en todas las áreas 
una edad de comienzo de la práctica depor-
tiva en torno al tercer ciclo de la Educación 
Primaria, de 10 a 12 años. 

3. COMIENZO DE LA PRÁCTICA DEPORTIVA

Fig.6 Edad Media de Inicio de la práctica deportiva | Fig. 7 Tiempo de práctica antes del abandono
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Fig. 8 Deportes más practicados

5. DEPORTES MÁS PRACTICADOS
Entre los deportes más practicados, destaca 
en toda la provincia de Granada el fútbol y 
fútbol sala, que sumando ambos alcanza en 
hombres el 41,9% y la gimnasia de manteni-
miento en mujeres con el 44,2%. La zona 33 
no tiene en este aspecto un comportamien-
to alejado de esta tendencia, ya que, aunque 
encabeza la práctica de deportes como la 
carrera o la gimnasia de mantenimiento, se 
encuentra en la media de la práctica del resto 
de ellos.

Entre la población masculina destaca la prác-
tica de la natación y actividades acuáticas, tri-
plicando la media de esta práctica deportiva 

en el resto de la provincia. Asimismo, desta-
can por su elevada práctica, la gimnasia de 
mantenimiento y por abajo la escasa, apenas 
simbólica, práctica del voleibol entre los hom-
bres, algo que, aunque común con el resto de 
zonas, en ésta zona 33 toca fondo junto con 
la zona 35.

La población femenina de la zona 33 desta-
ca en la práctica de la natación y actividades 
acuáticas, carrera, gimnasia de mantenimiento 
y deportes de pala y raqueta como el pádel 
y el tenis, deportes en los que encabeza la 
provincia. 
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Fig. 9  Frecuencia de práctica deportiva

En cuanto a la frecuencia con la que se 
practica deporte, el 40% de hombres y 
mujeres lo hace 3 veces o más por sema-
na, advirtiéndose diferencias más signifi-
cativas entre géneros en el resto de res-
puestas, como es el caso de la práctica de 
2 veces por semana, en la que las mujeres 

doblan a los hombres, o sólo en vacacio-
nes, donde son los varones los que doblan 
a las mujeres.

En cuanto a la comparativa con el resto 
de zonas, las mujeres son las que más se 
decantan por la doble práctica semanal y 
también las que menos condicionadas es-
tán por las vacaciones de toda la provin-
cia. Por su parte los hombres de la zona 
33 lideran la práctica deportiva 3 veces 
por semana y, al igual que en las mujeres, 
su práctica deportiva es la que menos 
condicionada está de toda la provincia 

6. FRECUENCIA
 DE LA PRÁCTICA
 DEPORTIVA
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Fig 10. Instalaciones utilizadas habitualmente

Las instalaciones públicas son, en toda la 
provincia, el tipo de instalación depor-
tiva más empleada por los ciudadanos. 
Es en esta zona 33, donde menor por-
centaje se encuentra de toda Granada, 
donde de cada 4 personas, 2 utilizan 
instalaciones públicas, 1 instalaciones 
de un club privado y la que queda se 
reparte entre el resto de opciones. Al 
contrario de lo que ocurre en zonas 
como la 38 donde 3 de cada 4 utilizan 
instalaciones públicas y los clubes priva-
dos apenas tiene relevancia.

7. FORMAS DE 
HACER DEPORTE

En todas las zonas de la provincia el paseo 
es practicado, de media, por más de la mitad 
de la población. También en toda Granada, 
esta tendencia es soportada en mayor me-
dida por mujeres que por hombres. Con-
cretamente en esta zona, la 33, junto a la 36, 
es en la que más se acentúa esta diferencia 
entre hombres y mujeres, con unos 12 pun-
tos porcentuales a favor de las féminas. 

En cuanto a la frecuencia con la que se pa-
sea, la zona 33 domina el paseo diario en la 
provincia con 10 puntos de diferencia con 
otras zonas, en las que el paseo diario se 
combina con la opción de pasear 2-3 veces 
a la semana. 

8. EL PASEO
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Fig. 11 Práctica de pasear  |  Fig. 12 Frecuencia del paseo

La zona 33 es la que presenta de toda la 
provincia mayor equilibrio entre las opcio-
nes aducidas para practicar deporte, to-
das ellas orientadas a una vertiente salud 
frente a rendimiento en la que predomina 
una recompensa intrínseca de la práctica 
como la diversión y el gusto por practicar 

deporte en sí, más allá de la búsqueda de 
razones externas. Es precisamente este 
equilibrio de opciones, lo que hace que 
destaque a nivel provincial en opciones 
menores como Mantener la línea o Esta-
blecer relaciones sociales. 

9. MOTIVOS PARA HACER DEPORTE
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En todas las zonas la razón más numerosa 
de todas las alegadas para no hacer depor-
te ha sido la de no tener tiempo, especial-
mente en esta zona y en la zona 36. Frente 
a esta razón, destacan otras con menor 
relevancia como la Pereza y la desgana o 
la Salud, como ocurre en el resto de zonas 
de la provincia, donde estas opciones se 
alternan con las Obligaciones familiares o 

que simplemente no le gusta.

En cuanto a las razones para no practicar 
deporte por géneros, aunque en líneas ge-
nerales son las mismas, en las mujeres des-
tacan más que los hombres las obligacio-
nes familiares, la pereza o que no le gusta, 
mientras que ellos suelen aducir razones 
como la edad o la salud.

Fig. 13 Motivos para hacer deporte

10. MOTIVOS PARA NO HACER DEPORTE

En cuanto a las razones que llevan a prac-
ticar deporte a los hombres de la zona 
33, aunque van en línea con las cuestio-
nes generales detalladas anteriormente, 
destacan, frente a otras zonas, la opciones 
de Hacer ejercicio físico y  Mantener la 
línea, al igual que las mujeres, que destacan 

esas dos opciones más la diversión y el 
gusto por el deporte como factores de-
terminantes para practicar deporte. Es de 
destacar, que lideran en toda Granada dos 
opciones menores, como son la de Mante-
ner la línea y el Gusto por la competición.

/////// Estudio de hábitos deportivos de la zona 33
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Fig. 14 Motivos para no hacer deporte
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En el análisis de los motivos aducidos por 
la población encuestada de la zona 33 
para el abandono deportivo, Salir cansa-
do del trabajo es la opción más destaca-
da con el porcentaje más alto de toda la 
provincia. También esta zona tiene el por-
centaje más alto en la edad, situada, sin 
embargo, como cuarta opción.
 
Es destacable, que la opción mayoritaria, 
como media, no coincide con la de los 

hombres, que apenas la señalan con un 
13%.  Razones de más peso son la Exigen-
cia de los estudios o la prohibición de los 
padres. Asimismo, destaca como motivo 
el Enfado con el entrenador.

Entre las mujeres sí que destaca amplia-
mente la opción del cansancio laboral 
con un 44,2%, seguido de otras razones 
de tipo práctico como las de no disponer 
de una instalación cerca de casa o no con-

11. MOTIVOS DE 
ABANDONO DE LA PRÁCTICA DEPORTIVA

Fig 15.Dimensión competitiva de la práctica deportiva

La dimensión no competitiva es en toda la 
provincia la opción mayoritaria frente a la 
de la práctica deportiva de competición. 
La zona 33, en este caso, se encuentra en 
una tendencia intermedia en relación al 
resto de zonas, donde se barajan prácti-
camente los mismos porcentajes.

12. DIMENSIÓN COMPETITIVA DE LA 
PRÁCTICA DEPORTIVA
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Fig 16. Motivos de abandono de la práctica deportiva
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La zona 33, junto a la 34, es la que mayor porcentaje de instalaciones suficientes tiene. 
Esto significa que algo más de la mitad de la población se encuentra satisfecho con el 
número de instalaciones deportivas de su entorno. En el polo opuesto se encuentra la 
zona 37.14 puntos porcentuales por debajo de la 33 en este aspecto. 

13. INFRAESTRUCTURAS DEPORTIVAS

Fig 17.  Instalaciones Deportivas 

Algo más del 56% de la población utiliza los 
servicios deportivos municipales, bien sea 
para alquilarlos, para realizar actividades no 
dirigidas o, como es la opción mayoritaria, 
dentro de las que las utilizan, en esta zona, 

para la realización de actividades dirigidas. 
El 41,6% de la población no utiliza estos 
servicios, lo que se encuentra algo por de-
bajo de la media provincial.

14. USO DE SERVICIOS Y ACTIVIDADES 
DEPORTIVAS MUNICIPALES
Algo más del 56% de la población utiliza los 
servicios deportivos municipales, bien sea 
para alquilarlos, para realizar actividades no 
dirigidas o, como es la opción mayoritaria, 
dentro de las que las utilizan, en esta zona, 

para la realización de actividades dirigidas. 
El 41,6% de la población no utiliza estos 
servicios, lo que se encuentra algo por de-
bajo de la media provincial.

14. USO DE SERVICIOS Y ACTIVIDADES 
DEPORTIVAS MUNICIPALES
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Fig 18. Uso de actividad deportiva municipal |  Fig 19.  Instalaciones municipales alquiladas

A diferencia de otras zonas en las que el 
alquiler de las instalaciones deportivas se 
decanta mayoritariamente por pistas poli-
deportivas o campos de fútbol, en la zona 

33 las opciones se reparten entre las que 
permiten la práctica del Fútbol 11 y 7, se-
guidas de cerca por las pistas polideporti-
vas y los deportes de raqueta.

15. ALQUILER DE 
INSTALACIONES MUNICIPALES
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A pesar de demandar la piscina cubierta 
como opción número 1, con un 17,1%, re-
sulta que es, mayoritariamente, la zona donde 

16. NECESIDAD DE 
INSTAL. DEPORTIVAS

La zona 33 es la que mayor interés tiene por 
la práctica deportiva, casi 20 puntos por-
centuales por encima de la que menos. A 
pesar de seguirle como segunda opción Le 
interesa el deporte y no lo practica como 
quisiera, lo hace con el menor porcentaje 
de la provincia, ya que hay zonas que sitúan 
esta opción, 24 puntos por encima.

17. INTERÉS POR EL 
DEPORTE Y LA 
PRÁCTICA DEPORTIVA
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más repartida está la demanda de instala-
ciones deportivas, ya que en otras zonas 
la demanda de piscina cubierta alcanza el 

50,4%. Junto a la piscina cubierta, suman 
casi el 60% de la demanda el gimnasio, cam-
po de fútbol y pabellón cubierto.

17. INTERÉS POR EL 
DEPORTE Y LA 
PRÁCTICA DEPORTIVA

F ig 20. Instalaciones más demandadas | Fig 21. Práctica e interés por el deporte
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 1. Introducción ///////

En el marco de la elaboración de los Planes Locales de Instalacio-
nes Deportivas, desde la Delegación de Deportes, y en colabora-
ción con el Departamento de Estadística e I.O. de la Universidad 
de Granada, se ha llevado a cabo la Encuesta de hábitos deporti-
vos de la provincia de Granada.

El objetivo principal de esta encuesta es, obtener información 
primaria para describir la participación en actividades físico-de-
portivas, entre la población adulta de la provincia. Otros objeti-
vos más concretos son, conocer las actitudes de los granadinos 
hacia el deporte y analizar la imagen que tienen de la oferta 
deportiva en la provincia. En resumen, se trata de obtener un 
diagnóstico que ayude a identificar los aspectos fuertes y las li-
mitaciones de la política deportiva en Granada, con el objetivo 
final de planificar las futuras instalaciones deportivas.

A continuación se detallan los principales resultados obtenidos 
para la zona 34.

1. INTRODUCCIÓN

ANÁLISIS DE LA 

ZONA  34
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Fig . 1 Personas que realizan deporte en Granada

La tasa de práctica deportiva de la zona 34 de 
la provincia de Granada es de 36,8%, si se su-
man los encuestados que dicen practicar un 
deporte con los que afirman practicar más 
de uno. Si se compara esta zona con el resto 
de las zonas de la provincia, la zona occiden-
tal es de las que tiene una tasa deportiva más 
baja con algo más de 3 puntos porcentuales 
por debajo de la media, situada en 40,13%, a 
11 puntos de la zona situada en cabeza, que 
es la zona de la costa y tan solo a algo menos 
de 3 por encima de la zona con la tasa de 
práctica deportiva más baja.
 
Analizando los resultados por géneros, se 
puede comprobar que existe una gran dife-
rencia entre hombres y mujeres en cuanto a 
la tasa de práctica deportiva. El 21,8% de los 
hombres no practica ningún deporte, subien-
do esta tasa hasta el 50,9% para las mujeres. 
Dentro de quienes dicen practicar algún de-
porte, la gran diferencia se aprecia en el gru-
po de los que practican más de uno, la tasa 
varía de los 13,5 puntos para los hombres 
frente a los 3 puntos para las mujeres.

Esta situación se repite en el resto de las 
áreas, aunque es en la zona 33 en la que la 
diferencia entre los sexos es mayor.

En cuanto a los hombres, el 45,1% practica 
algún deporte, un 33,1% practicaba deporte 
aunque en la actualidad no lo hace. Un 21.8% 

dice no practicar ningún deporte (no haber 
practicado nunca), esta tasa es la segunda 
más alta de la provincia, solo superada por 
la zona 38 en la que el 24,5% de los hom-
bres encuestados dice no hacer ningún tipo 
de ejercicio,  y quedándose a algo más de 3 
puntos porcentuales de la zona 33 que es la 
que presenta el menor porcentaje.

En cuanto a las mujeres, sólo el 28,7% prac-
tica algún deporte, y un 3% de ellas más de 
uno. La tasa de abandono se sitúa en 20,4%, 
siendo esta la segunda más baja de la pro-
vincia, quedando por debajo solo la zona 37 
con un abandono del 19,5%. La mitad de la 
población femenina encuestada dice no prac-
ticar ningún deporte (no haber practicado 

2. TASA DE PRÁCTICA 
DEPORTIVA



 /////// 412. Tasa de Práctica deportiva ///////

Fig.2 Gráfico de mujeres que practican deporte | Fig.3 Gráfico de hombres que practican deporte

nunca), esta tasa es la segunda más alta de la 
provincia, solo superada por la zona 38 en la 
que el 53,2% de las mujeres encuestadas dice 
no realizar ninguna actividad deportiva,  y se 
queda a más de 13 puntos porcentuales de 
la zona 33 que es la que presenta el menor 

porcentaje de sedentarismo.

Si se analiza la tasa de práctica deportiva por 
edades, en la zona 34, se puede observar que 
en líneas generales tanto en hombres como 
en mujeres desciende conforme avanza la 
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Fig . 4 Tasa de Práctica por edades

edad. La tasa de práctica deportiva en las mu-
jeres se mantiene prácticamente constante 
en el primer tramo, pasa de 40,0% a 41,7%, 
mientras que la de los hombres baja de forma 
brusca, pasando de 83,9% a 53,4%.

En cuanto a los hombres, en los menores de 
25 años hay una tasa de práctica deportiva 
del 83,9%, a partir de esa edad la práctica de 
deporte baja considerablemente y se sitúa en 
53,4%. A partir de los 45 años la tasa de prác-
tica deportiva desciende, aunque a menor 
ritmo que en el tramo anterior, situándose a 
partir de los 65 años en 12,8%, la tercera más 
baja de la provincia, a más de 7 puntos por-
centuales de la zona 33 que es la que tiene la 
tasa más alta en esa franja de edad. 

En cuanto a las mujeres, se observa que la 
tasa de práctica deportiva en la primera franja 
de edad es bastante más baja que la de los 
hombres, niñas y adolescentes de esta zona 
practican menos deporte que sus compañe-

ros masculinos, esta tasa es la tercera más 
baja de la provincia, a 9 puntos de la tasa más 
alta que corresponde a la zona 33. En este 
primer tramo la tasa permanece práctica-
mente constante, subiendo ligeramente hasta 
alcanzar el punto máximo y situarse en 41,7% 
en el tramo 26-45 años. A partir de esa edad 
se produce un descenso brusco, hasta situar-
se en 10,3% para las mujeres mayores de 65 
años, siendo esta tasa la tercera más baja de 
la provincia, a más de 8 puntos de la zona 33 
que es la población que más deporte practica, 
aunque 5 puntos por encima de la zona 38 
que es la que tiene la tasa de práctica depor-
tiva más baja para esa franja de edad.practican menos deporte que sus compañe tiva más baja para esa franja de edad.
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Si se analiza la edad de inicio de la práctica 
deportiva se puede observar como en media, 
en la zona 34, se comienza a practicar algún 
deporte en edad escolar, en torno a los 11 
años. Si se compara con el resto de las zonas, 
la edad de inicio es muy similar en todas ellas, 
quedando la zona 34 cerca de la media de la 
provincia, que es de 11,46 años. 

La edad de inicio de la práctica de algún de-
porte es anterior para los hombres, los niños 
comienzan a realizar alguna actividad física en 
torno a los 9 años, coincidiendo con la Edu-
cación Primaria, sin embargo para las mujeres 
el comienzo es posterior situándose en Edu-
cación Secundaría con casi 14 años.

3. COMIENZO DE LA PRÁCTICA DEPORTIVA

Fig.5 Edad Media de Inicio de la práctica deportiva
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La edad de abandono de la práctica deportiva 
en la zona 34 se sitúa cerca de los 27 años, no 
se aprecian diferencias entre sexos. Compa-
rando con el resto de la provincia se puede 
decir que en esta zona, el abandono del ejer-
cicio se produce algo antes, ya que la edad 
media de abandono de la práctica deportiva 
de la zona, 26.8 años, queda por debajo de la 
media de la provincia, 28,3 años.

El tiempo durante el que se ha practicado 
deporte antes de abandonarlo es en 75,9% 
de los casos de más de 6 años. Esta opción se 
repite como mayoritaria en todas las zonas 
de la provincia. Se puede destacar que hay 
un 3,7% de la población encuestada que sola-
mente han practicado deporte menos de un 
año antes de dejarlo.

4. ABANDONO DE LA 
PRÁCTICA DEPORTIVA

Fig.6 Edad Media de abandono de la práctica deportiva | Fig.7 Edad Media del abandono de la práctica deportiva
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5. DEPORTES MÁS PRACTICADOS

Fig.8 Deportes más practicados

Los deportes más practicados en la zona 34, 
al igual que ocurre en el resto de la pro-
vincia, son la gimnasia de mantenimiento 
para las mujeres, deporte practicado por el 
39,7% de las encuestadas, y el fútbol para los 
hombres, 37,4%. Si se suman aquellos que 
dicen jugar al fútbol con los que practican 
fútbol sala el porcentaje llega al 59,4%, más 
de la mitad de los hombres encuestados que 
practican algún tipo de deporte.
 
En cuanto a la menor práctica en el caso de 
los hombres,  quedan las actividades acuáti-
cas,  el balonmano y el voleibol, no llegando 
en ningún caso al 2%. Esta tendencia se re-
pite en toda la provincia, salvo en el caso 
de las actividades acuáticas en la zona de la 
costa. Se puede ver como deportes como 

el tenis, el tenis de mesa o los deportes de 
invierno son practicados mayoritariamente 
por hombres, siendo la presencia de las mu-
jeres bastante escasa, en algunos casos casi 
testimonial.

En el caso de las mujeres, la menor práctica 
se da en deportes como el balonmano, los 
deportes de invierno y el tenis de mesa con 
apenas un 0,2% de mujeres que los practi-
quen, algo por encima, pero también con un 
porcentaje muy pobre queda el tenis, con 
solo un 1,7% de la población femenina de-
portista practicándolo. Deportes como el 
atletismo, el senderismo o el voleibol son 
más practicados por las mujeres que por los 
hombres.
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En general, casi el 50% de la población en-
cuestada que práctica deporte en la zona 
34 lo hace 3 o más veces por semana.  En 
el caso de los hombres este porcentaje 
es del 57,4% bajando al 41,6% para las 
mujeres. Diferencias entre los géneros se 
pueden ver también para las respuestas 
de una vez por semana o sólo en vacacio-
nes, donde son los hombres los que más 
eligen esta opción. En el caso de practicar 
deporte menos de una vez por semana, 
son las mujeres las que eligen esta opción 
en un 16,4% cuando los hombres lo hacen 
en un 6,4%.

Si se compara con el resto de la provincia, 
se puede apreciar que es una de las zonas 
en la que la frecuencia de la práctica de-
portiva es mayor, la opción 3 o más veces 

por semana, solo es superada, por menos 
de un punto porcentual, por la zona 36. 
La zona occidental es además la zona de 
la provincia que más condiciona la prácti-
ca deportiva al periodo de vacaciones, un 
11,8% han elegido esta opción, más de 2 
puntos por encima de la siguiente, que es 
la zona 37.

6. FRECUENCIA DE LA 
PRÁCTICA DEPORTIVA

Fig 9. Gráfico sobre la frecuencia de la práctica deportiva
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Tal y como ocurre en el resto de la pro-
vincia, en la zona 34, la mayoría de los ciu-
dadanos que practican deporte lo hacen 
en instalaciones públicas, 62,8%. Más de la 
mitad de la población utiliza este tipo de 
instalaciones para practicar su deporte. 
Por detrás están los que realizan ejercicio 
en lugares públicos, como parques, calles, 
o en el caso de algunos deportes como 
el senderismo o ciclismo, en la montaña, 
con un 27,6%, siendo una de las zonas 
de la provincia donde menos deporte se 
practica en estos lugares, sólo por delante 
de la zona 33 y muy lejos de la zona 38 

que es donde más se utilizan para hacer 
ejercicio. 

Las instalaciones de un club privado son 
utilizadas por el 19,3% de los deportistas 
de esta zona, siendo la segunda zona, por 
detrás de la zona 33,  donde más se utili-
zan instalaciones privadas.

El uso de instalaciones de centros de en-
señanza, tanto públicos como privados, 
las instalaciones del centro de trabajo o la 
propia casa, apenas tiene relevancia.

7. FORMAS DE 
HACER DEPORTE

Fig.10 Formas de hacer deporte 
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Fig .11 Porcentaje sobre el género de quién practica el paseo | Fig. 12 Frecuencia de práctica del paseo

El paseo es una actividad practicada en to-
das las zonas de la provincia por más de la 
mitad de la población, aunque la zona 34 
es la segunda más baja, solo por delante 
de la zona 33. En general son las mujeres 
las que más pasean, para la zona 34 existe 
una diferencia de más de 5 puntos a favor 
de las mujeres. 

En cuanto a la frecuencia con la que se 
pasea, en la zona 34, lo mismo que ocu-

rre en el resto de la provincia, se pasea 
todos o casi todos los días en poco más 
de la mitad de los casos. El 18,6% de los 
encuestados lo hace los fines de semana, 
esta zona es en la que el porcentaje de 
personas que utilizan el tiempo libre de 
los fines de semana para pasear es mayor, 
más de un punto por encima de la siguien-
te zona,  la zona 35, y a más de 12 de la 
zona 38, que es en la que menos se elige 
esta opción.

8. EL PASEO
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De la misma forma que ocurre en el res-
to de la provincia, los principales motivos 
para la práctica deportiva son los relacio-
nados con la diversión y la salud. El gusto 
por realizar algún tipo de ejercicio, pasar-
lo bien en el tiempo libre, realizar algún 
tipo de ejercicio físico, además de los be-
neficios que el deporte reporta a la salud 
son las razones más elegidas en la zona 
34, lejos de otros motivos como evadirse 
de la realidad o el gusto por competir. 

En comparación con las demás zonas de 
la provincia, en la zona occidental es en la 
que menos se practica el deporte como 
método para evadirse de la realidad. Aun-
que la diversión es el principal motivo 
para la práctica deportiva, el porcentaje 
de la zona 34,  un 46,2%, en esta opción, 
queda lejos del obtenido en la zona 38, un 
65,4%, que es el más alto de la provincia

Como se puede ver en el gráfico, los mo-
tivos para practicar deporte son diferen-
tes en hombres y mujeres, aunque la ten-
dencia general es la misma se pueden ver 

diferencias en la mayoría de las opciones. 

La práctica deportiva por diversión es la 
más elegida por ambos sexos, pero en 
el caso de los hombres más de la mitad 
de ellos ha marcado esta opción, 57,9%, 
mientras que las mujeres lo han hecho en 
el 34,4% de los casos. Los hombres dicen 
practicar deporte simplemente porque 
les gusta en un porcentaje 10 puntos 
por encima de las mujeres. En la opción 
de practicar deporte por el gusto por 
competir, a pesar de ser una de las menos 
elegidas por los dos sexos, se puede ver 
como los hombres se muestran más com-
petitivos que las mujeres con una diferen-
cia de 4 puntos a favor de los hombres.

La mayoría de las mujeres dicen practi-
car deporte por temas relacionados con 
la salud, superando en esta opción a los 
hombres en casi 27 puntos porcentuales. 
Las mujeres eligen en más ocasiones que 
los hombres opciones como establecer 
y/o mantener relaciones sociales o man-
tener la línea.

9. MOTIVOS PARA HACER DEPORTE
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El principal motivo para no practicar de-
porte en esta zona, lo mismo que en el 
resto de las zonas de la provincia de Gra-
nada, es la falta de tiempo, más de la mi-
tad de los encuestados que no practican 
ningún tipo de deporte no lo hacen por 
falta de tiempo libre. Alejadas de la opción 
principal se encuentran otras como son la 
Pereza o desgana y la Salud. Aunque con 
un porcentaje muy bajo, el 2,6% de los en-
cuestados dice no practicar deporte por-
que No me lo enseñaron en la escuela, 
esta opción solo es seleccionada con un 
porcentaje reseñable, aunque pequeño, de 
personas en las zonas 34 y en la zona 35.

En cuanto a las razones para no practicar 
deporte por géneros, se puede ver que, 
aunque tanto en hombres como en muje-
res el principal motivo es la falta de tiem-
po, las mujeres lo culpabilizan en el 60,6% 
de los casos, mientras que los hombres lo 
hacen en un 42,9%. 

Se puede ver como los hombres acuden 
en más ocasiones que las mujeres a mo-
tivos como la salud o la edad.  Mientras 
que para las mujeres pesan más motivos 
como las obligaciones familiares, o la falta 
de instalaciones adecuadas.

10. MOTIVOS PARA NO HACER DEPORTE

Fig 13. Gráfico sobre los motivos para hacer deporte
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Fig 14. Gráfico sobre los motivos para no hacer deporte
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En la zona 34, como ocurre en la mayoría 
de las zonas de la provincia, el principal 
motivo para abandonar la práctica depor-
tiva es Salir cansado del trabajo, seguido 
de Padres no permitían. En esta zona 
tiene el segundo porcentaje más alto de 
la provincia en dejar de hacer deporte 
porque los amigos no lo hacen, siendo la 
cuarta razón de abandono. En el otro ex-
tremo es la zona de la provincia de Gra-
nada con menos abandonos causados por 
la salud o la edad.

Como se puede apreciar, los motivos para 
dejar de hacer deporte son muy diferen-
tes en hombres y mujeres. La mayoría de 
las mujeres han abandonado la práctica 
deportiva porque salen cansadas del tra-
bajo, 39,7%, cerca de 32 puntos por en-
cima del porcentaje que tienen los hom-
bres en esta opción.
Por el contrario la mayoría de los hom-
bres dice haber abandonado el depor-
te porque los padres no se lo permitía, 
37,4%, 34 puntos por encima del porcen-
taje de las mujeres.

Se puede apreciar como los hombres se 
ven más influenciados por los amigos a la 
hora de hacer deporte ya que el 19,5% 
de ellos lo ha dejado por que sus amigos 
no practicaban ese ejercicio, frente a un 

1,7% de mujeres que lo ha dejado por ese 
motivo.

Grandes diferencias se ven también en la 
opción Exigencia de los estudios con una 
diferencia de con una diferencia de casi 19 
puntos a favor de los hombres.

A las mujeres les afectan más cuestiones 
de tipo práctico como la cercanía de las 
instalaciones, ya que un 13,6% ha dejado 
de practicar deporte por no tener las ins-
talaciones cerca, frente a un 5,7% de los 
hombres que lo ha hecho por ese motivo, 
o que las instalaciones no sean adecuadas 
3,4% en las mujeres frente a un 1,6% en 
los hombres.

En el caso de los hombres destaca tam-
bién como causa el Enfado con el entre-
nador.

11. MOTIVOS DE ABANDONO 
DE LA PRÁCTICA DEPORTIVA
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Fig 15. Gráfico sobre los motivos de abandono de la práctica deportiva
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Practicar deporte sin competir es la op-
ción mayoritaria en la provincia, en todas 
las zonas con porcentajes muy altos. Sola-
mente un 13,3% de los deportistas de la 
zona 34 participan en competiciones.

12. DIMENSIÓN COMPETITIVA DE LA 
PRÁCTICA DEPORTIVA

En la zona 34, junto con la 33, son las zo-
nas donde los encuestados piensan que 
las infraestructuras deportivas son sufi-
cientes en mayor porcentaje, en ambas 
zonas, más de la mitad de la población 
opina que se tienen suficientes instalacio-
nes para la práctica deportiva. A pesar de 
eso un 41,6% opina que son insuficientes, 
este porcentaje es de los más bajos de la 

provincia, 14.1 puntos porcentuales me-
nos que la zona 38, que es la zona de la 
provincia donde la población se muestra 
más insatisfecha.

Es de destacar quen en la zona 34, es don-
de menos se ha contestado la opción No 
hay instalaciones cerca.

13. INFRAESTRUCTURAS DEPORTIVAS

Fig.16  Gráfico sobre la dimensión de la práctica deportiva.
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Fig 17  Gráfico sobre el uso de servicios y actividades deportvias | Fig. 18 Gráfico sobre las infraestructuras

Un 50,1% de la población de esta zona uti-
liza los servicios deportivos municipales, 
alquilando espacios deportivos, realizando 
actividades deportivas no dirigidas o, como 
en la opción mayoritaria dentro de las que 
las utilizan, para realizar actividades depor-
tivas dirigidas. El 46,7% de la población no 
utiliza estos servicios, quedando muy cerca 
de la media provincial, aunque por debajo, 
siendo esta media de 47,28%. 

La no utilización de los servicios deporti-
vos municipales queda 17,6 puntos porcen-
tuales por debajo de la zona 37 que es la 
zona que menos los utiliza. 

14. USO DE SERVICIOS Y ACTIVIDADES 
DEPORTIVAS 
MUNICIPALES
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En esta zona la instalación municipal que 
más se alquila es la pista polideportiva, sien-

do la segunda zona de la provincia en esta 
opción por detrás de la zona 38. La zona 
34 es la zona de la provincia donde más se 
alquilan el resto de instalaciones, destacan-
do el alquiler de una calle de piscina casi 15 
puntos por encima de la siguiente zona, la 
zona 35. En el caso de alquiler de la pista de 
tenis quedan las zonas 34 y  38 con porcen-
tajes muy parecidos, lejos, a unos 20 puntos, 
del resto de las zonas. 

La mayoría de la población de esta zona, 
de la misma forma que en el resto de la 
provincia, demanda una piscina cubierta, es 
claramente la opción más demandada con 

mucha diferencia. Otras instalaciones de-
portivas que se demandan en esta zona son 
un pabellón cubierto, un campo de fútbol, 
gimnasio y pistas de pádel y tenis. 

16. NECESIDAD DE INST. DEPORTIVAS

15. ALQUILER DE 
INSTALACIONES 
MUNICIPALES
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Fig. 19 Gráfico sobre lel alquiler de las instalaciones deportivas | Fig. 20 Gráfico sobre la necesidad de instalaciones 
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En general se puede decir que a la pobla-
ción de la zona 34 le interesa el deporte, 
sólo el 14% han declarado que no les in-
teresa, con un 2,6% que lo práctica por 
obligación. Es la zona de la provincia de 
Granada donde más se ha elegido la op-
ción de Ni lo practica ni le interesa más 
de 8 puntos por encima de la que menos.

A pesar de eso un 23,8% dice interesar-
le y practicarlo lo suficiente, porcentaje 
que queda solo por detrás de la zona 33 
que es la que mayor porcentaje presenta 
en esta opción.

Le sigue como segunda opción Le interesa 
el deporte y no lo practica tanto como qui-
siera con el segundo menor porcentaje de 
la provincia, por encima de la zona 33, y 23,3 
puntos porcentuales menos que la zona que 
se sitúa en cabeza de esta opción, la zona 38.

La zona 34 es la zona de la provincia donde 
más personas han tenido que dejar de prac-
ticar deporte a pesar de que les interesaba, 
casi 9 puntos por encima de la que menos.

17. INTERÉS POR EL DEPORTE 
Y LA PRÁCTICA DEPORTIVA
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Fig 17. Gráfico sobre el interés por el deporte y la práctica deportiva.
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En el marco de la elaboración de los Planes Locales de Instalacio-
nes Deportivas, desde la Delegación de Deportes, y en colabora-
ción con el Departamento de Estadística e I.O. de la Universidad 
de Granada, se ha llevado a cabo la Encuesta de hábitos deporti-
vos de la provincia de Granada.

El objetivo principal de esta encuesta es obtener información 
primaria para describir la participación en actividades físico-de-
portivas entre la población adulta de la provincia. Otros objeti-
vos más concretos son conocer las actitudes de los granadinos 
hacia el deporte y analizar la imagen que tienen de la oferta 
deportiva en la provincia. En resumen, se trata de obtener un 
diagnóstico que ayude a identificar los aspectos fuertes y las li-
mitaciones de la política deportiva en Granada, con el objetivo 
final de planificar las futuras instalaciones deportivas.

A continuación se detallan los principales resultados obtenidos 
para la zona 35.

1. INTRODUCCIÓN

ANÁLISIS DE LA 

ZONA  35
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Fig . 1 Personas que realizan deporte en Granada

La tasa de práctica deportiva de la zona 35 de 
la Provincia de Granada es del 44,3%, si su-
mamos a los encuestados que declaran prac-
ticar un deporte con los que practican varios. 
En comparación con el resto de zonas de la 
provincia, la zona del área metropolitana se 
sitúa como la segunda zona de la provincia 
que más  práctica deportiva realiza, con 4 
puntos porcentuales por encima de la media, 
situada en 40,13% y a más de 10 de la zona 
38, la que menor tasa de práctica deporti-
va presenta, aunque destaca que una cuarta 
parte de la población practicaba deporte y 
ya no lo hace.
 
Analizando los resultados por género, se 
puede comprobar que existe una gran dife-
rencia entre hombres y mujeres, ya que la 
tasa desciende 18,5 puntos cuando hablamos 
de la práctica deportiva de las féminas frente 
a la de los varones. Dentro de quienes decla-
ran practicar deporte, la diferencia se hace 
especialmente llamativa cuando comparamos 
la tasa de varios deportes, que varía de los 
18,2 puntos de los hombres, frente a los 5,5 
de las mujeres, aunque es la segunda zona 
donde las mujeres practican más de un de-
porte porcentualmente.

En la comparativa con el resto de áreas, se 
detecta la repetición del mismo patrón en 
todas ellas, con algunos matices, como los 
que presentan las zonas 36 y 38, en las que se 

observa que la diferencia entre los hombres 
y las mujeres que practican varios deportes 
es menor que en el resto de áreas.

En cuanto a los hombres, se observa que casi 
la mitad de la población no practica o no ha 
practicado ningún deporte, lo que supone el 
segundo menor porcentaje de todas las zo-
nas, mientras más de la mitad de los encues-
tados practica uno o más deportes.

La tasa de no práctica deportiva entre mu-
jeres es casi 23 puntos menor que la de los 
hombres en la misma zona, siendo, sin em-
bargo, la segunda menor de todas las zonas 

2. TASA DE PRÁCTICA 
DEPORTIVA
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Fig.2 Gráfico de mujeres que practican deporte | Fig.3 Gráfico de hombres que practican deporte

de la provincia, con un sedentarismo supe-
rior al 50% en la mitad de ellas. En cuanto a 
la tasa de abandono deportivo en mujeres, la 
zona 35 se sitúa la segunda de la provincia, 
tan sólo por detrás de la zona 36.
Si se analiza la tasa de práctica deportiva por 

edades en la zona 35, se puede observar un 
comportamiento prácticamente idéntico en-
tre hombres y mujeres con edades superio-
res a 65 años, sin embargo la diferencia de 
practica deportiva entre hombres y mujeres 
con menos de 25 años es muy elevada, con 
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Fig . 4 Tasa de Práctica por edades

41 puntos porcentuales de diferencia. Ade-
más, en el primer tramo de edad, la práctica 
deportiva de las mujeres se mantiene o sube 
ligeramente mientras que baja abruptamente 
en los hombres. A partir del segundo tramo 
de edad los datos reflejan que la práctica de-
portiva es muy similar.

En cuanto a los hombres, se parte de un ni-
vel de práctica deportiva del 88,6%, lo que 
convierte a los hombres menores de 25 años 
como la segunda zona en la población que 
más practica deporte de toda la provincia. A 
partir de esta edad se observa un descenso 
de más de un 1% por año de edad que se 
puede considerar especialmente llamativo. La 
franja de edad más “estable” en cuanto a nivel 
de práctica en hombres es la de los 45-65, en 
la que vemos que el descenso de practicantes 

es más progresivo que en otras etapas de la 
vida y donde hay una mayor practica deporti-
va de mujeres que de hombres.

En cuanto a las mujeres, éstas alcanzan la 
máxima práctica deportiva de los 26-45 años. 
A partir de esta edad, como en el resto de 
zonas de la provincia, el descenso de práctica 
desciende a medida que aumenta la edad.
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En el análisis de la edad de inicio de la prácti-
ca deportiva, se puede comprobar cómo en 
los hombres coincide con la Educación Pri-
maria, casi con 11 años, siendo los hombres 
del área metropolitana los que más tarde co-
mienzan la práctica deportiva en la provincia. 
En cuanto a las mujeres, su comienzo es en 
Secundaria, superados los 15 años, siendo al 
igual que los hombres, las mujeres que más 
tarde comienzan la práctica deportiva en la 

provincia. Esta diferencia de 4 años también 
se observa en el resto de zonas de la provin-
cia, aunque con diferentes edades de inicio, 
como ocurre en la zona 38, en la que la edad 
de inicio de la práctica deportiva es 3 años 
antes que en la zona 35, apenas con 8 años. 
En cualquier caso, se observa prácticamente 
en todas las áreas una edad de comienzo de 
la práctica deportiva en torno al tercer ciclo 
de la Educación Primaria, de 10 a 12 años.

3. COMIENZO DE LA 
PRÁCTICA DEPORTIVA

Fig.5 Edad Media de Inicio de la práctica deportiva
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La zona 35 es la segunda que presenta una 
edad de abandono más tardío en hombres, y 
en cuanto a las mujeres, es la segunda zona 
donde la edad de abandono es más temprana 
en comparación con el resto de zonas de la 
provincia, cuya edad media de abandono de 
la práctica deportiva va de los 23 años en las 
mujeres de la zona 38 y a los 32 años de la 
zona 33.

De forma previa al abandono deportivo, casi 
dos tercios de personas lo habían practica-
do durante más de 6 años, siendo la segunda 
zona menos frecuente de todas las zonas de 
la provincia.

 

4. ABANDONO DE LA 
PRÁCTICA DEPORTIVA

Fig.6 Edad Media del abandono de la práctica deportiva | Fig.7 Tiempo de realización de la práctica deportiva
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5. DEPORTES MÁS PRACTICADOS

Fig.8 Gráfico sobre los deportes más practicas

Entre los deportes más practicados, destaca 
en toda la provincia de Granada el fútbol y 
fútbol sala, que sumando ambos alcanza en 
hombres un 63,3%, mientras que la gimna-
sia de mantenimiento es en mujeres con un 
41,3%. La zona 35 no tiene en este aspecto 
un comportamiento alejado de la tendencia 
en la provincia, ya que, aunque encabeza la 
práctica de deportes como los deportes de 
invierno, musculación, natación y senderis-
mo se encuentra en la última posición de 
la práctica media de atletismo, balonmano, 
tenis, tenis de mesa o voleibol.

Entre la población masculina destaca la 
práctica de la carrera y la musculación, 
mientras que entre los menos practicados y, 
en algunos casos apenas de carácter simbó-

lico, se encuentran las actividades acuáticas, 
balonmano, gimnasia de mantenimiento, te-
nis y voleibol, teniendo los niveles más bajos 
de toda la provincia en esta zona.

La población femenina del área metropoli-
tana destaca en la práctica de los deportes 
de invierno, y a mucha distancia del resto, 
musculación, natación o pádel, donde en 
este último casi dobla al resto de las zonas 
de la provincia. Sin embargo son las mujeres 
que menos practican atletismo, balonmano 
o voleibol.
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En cuanto a la frecuencia con la que se 
practica deporte en el área metropoli-
tana, el 47,5% de hombres y mujeres lo 
hace 3 veces o más por semana, siendo las 
mujeres las que más realizan practicas de-
portiva, aunque se advierten diferencias 
significativas entre géneros en el resto de 
respuestas, como es el caso de la práctica 
de una vez por semana, en la que los hom-
bres doblan a las mujeres.

En cuanto a la comparativa con el resto 
de zonas, las mujeres son las que más se 
decantan por la práctica sólo en vacacio-
nes, estando el resto de valores entre la 
media del resto de zonas. 

6. FRECUENCIA 
DE LA PRÁCTICA 
DEPORTIVA

Fig. 9 Gráfico sobre la frecuencia de la práctica deportiva
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Las instalaciones públicas son, en toda la 
provincia, el tipo de instalaciones depor-
tivas más empleadas por los ciudadanos. 
Es en la zona 35 donde casi 2 de cada 
3 personas utilizan instalaciones públicas 
y el resto se reparte entre el resto de 

opciones. En esta zona encontramos los 
ciudadanos, en proporción, que más utili-
zan los gimnasios y centros de enseñanza 
privados, así como en la propia casa y la 
práctica en los centros de trabajo.

7. FORMAS DE HACER DEPORTE

Fig. 10 Gráfico sobre las formas elegidas para la práctica deportiva
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Fig. 11 Gráfico sobre la práctica del paseo | Fig. 12 Grafíco sobre la frecuencia del paseo

En todas las zonas de la provincia el pa-
seo es practicado, de media, por más de 
la mitad de la población. También, en toda 
la provincia, esta tendencia es soportada 
en mayor medida por mujeres que por 
hombres, tomando valores en torno a la 
media de las distintas zonas. 

En referencia a la frecuencia con la que se 
pasea, la zona 35 es la que presenta unos 
porcentajes más bajos en la provincia en 
el paseo diario, con más de 16 puntos por 
debajo de la que más, la zona 33. Así, en la 
zona del área metropolitana es en la que 
se realiza el paseo de vez en cuando con 
más frecuencia. 

8. EL PASEO
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La zona 35 es la que presenta un mayor 
Gusto por el deporte, donde 1 de cada 
2 opinan esto, con más de 12 puntos de 
diferencia con el resto de la provincia. 
Otras opciones aducidas para practicar 
deporte donde la respuesta es superior 
al resto de zonas son las de Establecer 
relaciones sociales,  Evasión de la realidad 
y son los que más presentan la idea de 
realizar deporte de forma competitiva.

En cuanto a las razones que llevan a prac-
ticar deporte a los hombres de la zona 

35, aunque van en línea con las cuestio-
nes generales detalladas anteriormente, 
destacan, frente a otras zonas, la opciones 
de Evasión de la realidad y Mantener y/o 
mejorar la salud, al igual que las mujeres, 
donde destacan esas dos más las de Es-
tablecer y mantener relaciones sociales 
y Mantener la línea. Como en todas las 
otras comarcas, el motivo menos impor-
tante es el de competir, aunque en ésta es 
el más alto de todas las otras zonas.

9. MOTIVOS PARA HACER DEPORTE

Fig. 13 Gráfico sobre los motivos para hacer deporte.
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En las otras zonas la razón más nume-
rosa de todas las alegadas para no hacer 
deporte ha sido la de no tener tiempo, 
especialmente en la zona 36, mientras en 
ésta zona es debido a que no le gusta, no 
le ve utilidad practicar deporte, el cansan-
cio o por obligaciones familiares. Frente 
a estas razones, son los que menos se 
quejan porque las instalaciones no son 
adecuadas.

En cuanto a las razones para no practicar 
deporte por géneros, aunque en líneas 
generales son las mismas, en las mujeres 
destacan más que los hombres las de no 
tener tiempo y las obligaciones familiares, 
mientras que ellos suelen aducir razones 
de no tener tiempo o de no verlas útiles.

10. MOTIVOS PARA 
NO HACER DEPORTE



 10. Motivos para no hacer deporrte /////// 73

10. MOTIVOS PARA 
NO HACER DEPORTE

Fig 14. Gráfico sobre los motivos para no hacer deporteFig 14. Gráfico sobre los motivos para no hacer deporte
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Fig 15. Gráfico sobre la dimensión competitiva de la práctica deportiva

En el análisis de los motivos aducidos 
por la población encuestada de la zona 
35 para el abandono deportivo, 5 son los 
que más son reseñados: Pereza o desgana, 
Dejó de gustarle o No le veía beneficio 
a la practica de deporte, siendo los  por-
centajes más altos de respuesta en Los 
padres no lo permitían y Salir cansado del 
trabajo.

Es destacable, que la opción mayoritaria, 
como media, no coincide con la de los 

hombres, que apenas la señalan con un 
13%. Para ellos las razones de más peso 
son la Exigencia de los estudios o la pro-
hibición de los padres. Asimismo, destaca 
como motivo el Enfado con el entrenador.

Entre las mujeres sí que destaca amplia-
mente la opción del cansancio laboral 
con un 41,3%, seguido de otras razones 
de desánimo como Dejó de gustarme o 
No le veía beneficio.

11. MOTIVOS DE ABANDONO DE LA PRÁCTI-
CA DEPORTIVA

La dimensión no competitiva es en toda la 
provincia la opción mayoritaria frente a la 
de la práctica deportiva de competición. 
La zona 35, en este caso, se encuentra en 
una tendencia intermedia en relación al 
resto de zonas, donde se barajan prácti-
camente los mismos porcentajes.

12. DIMENSIÓN COMPETITIVA DE LA 
PRÁCTICA DEPORTIVA
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Fig 16. Gráfico sobre los motivos por el cual se abandona el deporte.
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El área metropolitana presenta un nivel 
porcentual medio de instalaciones depor-
tivas. Esto significa que casi la mitad de la 
población se encuentra satisfecha con el 
número de instalaciones deportivas de su 

entorno, mientras que en el polo opuesto 
se encuentra la zona 37 con 12 puntos 
porcentuales por debajo de la 35 en este 
aspecto.

13. INFRAESTRUCTURAS DEPORTIVAS

Fig. 17. Gráfico sobre las infraestructuras deportivas

A diferencia de otras zonas en las que el 
alquiler de las instalaciones deportivas se 
decanta mayoritariamente por pistas poli-
deportivas o campos de fútbol, en la zona
35 las opciones se reparten entre las que 

permiten la práctica del Fútbol 11, seguidas 
de cerca por las pistas polideportivas y de 
pádel, aunque no aparece tan relevante el 
alquiler de pistas de tenis como en otras 
zonas.

15. ALQUILER DE 
INSTALACIONES MUNICIPALES
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Fig 18. Gráfico sobre el uso  de las actividades deportivas municiapales  |  Fig. 19  Instalaciones más alquiladas

En la zona 35 casi el 57% de la población 
usa los servicios deportivos municipales, 
bien sea para la realización de actividades 
dirigidas o no dirigidas, o como es la opción 
mayoritaria, dentro de las que las utilizan 
para alquilarlas. El 41% de la población no 
utiliza estos servicios, siendo el más bajo 
de la provincia.

14. USO DE SERVICIOS Y ACTIVIDADES 
DEPORTIVAS MUNICIPALES
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A pesar de demandar la piscina cubierta 
como opción número 1, con un 26,4%, 
resulta que es, mayoritariamente, la zona 
donde más repartida está la demanda de 
instalaciones deportivas, ya que en otras 

16. NECESIDAD DE 
INSTALACIONES 
DEPORTIVAS

La zona del área metropolitana es la que 
mayor interés tiene por la práctica depor-
tiva y menos lo practica, con casi 20 puntos 
porcentuales por debajo de la que más. En 

ésta zona la opción de casi 1 de cada 2 ciu-
dadanos es que Le interesa el deporte y no 
lo practica como quisiera, lo que hace uno 
de los porcentajes más altos de la provincia.

17. INTERÉS POR EL DEPORTE 
Y LA PRÁCTICA DEPORTIVA
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zonas la demanda de piscina cubierta al-
canza el 50,4%. Junto a la piscina cubierta, 
lo más demandado es el pabellón cubierto, 
un campo de fútbol y un gimnasio.

Fig 20. Gráfico sobre  el interés por la práctica deportiva | Fig. 21 Gráfica sobre las necesidades de instalaciones
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En el marco de la elaboración de los Planes Locales de Instalacio-
nes Deportivas, desde la Delegación de Deportes, y en colabora-
ción con el Departamento de Estadística e I.O. de la Universidad 
de Granada, se ha llevado a cabo la Encuesta de hábitos deporti-
vos de la provincia de Granada.

El objetivo principal de esta encuesta es, obtener información 
primaria para describir la participación en actividades físico-de-
portivas, entre la población adulta de la provincia. Otros objeti-
vos más concretos son, conocer las actitudes de los granadinos 
hacia el deporte y analizar la imagen que tienen de la oferta 
deportiva en la provincia. En resumen, se trata de obtener un 
diagnóstico que ayude a identificar los aspectos fuertes y las li-
mitaciones de la política deportiva en Granada, con el objetivo 
final de planificar las futuras instalaciones deportivas.

A continuación se detallan los principales resultados obtenidos 
para la zona 36.

1. INTRODUCCIÓN

ANÁLISIS DE LA 

ZONA  36



/////// Estudio de hábitos deportivos de la zona 3682

Fig . 1 Personas que realizan deporte en Granada

Un 41,2% de los encuestados en la zona 36 
de la Provincia de Granada, práctica algún 
tipo de deporte, de los cuales, un 17,6% 
práctica más de una disciplina.  Ocupa el ter-
cer puesto si se compara con el resto de la 
provincia, con casi siete puntos menos que la 
zona de la costa que ocupa el primer puesto 
y siete puntos más que la zona 38 que ocupa 
el último puesto.  

Existen grandes diferencias en la práctica 
deportiva entre hombres y mujeres, con un 
52,3% y un 30,1% respectivamente. Esta dife-
rencia se da tanto en la práctica de un solo 
deporte como en más de uno. Esto mismo 
ocurre en la zona 38, y sin embargo, en el 
resto de zonas, la diferencia es más acentua-
da cuando se trata de la práctica de varios 
deportes.

Se obtiene que solo un 19% de los hombres 
no práctica deporte, siendo esta tasa en mu-
jeres más del doble. Ocurre lo mismo en el 
resto de zonas, aunque esta diferencia es me-
nor en la zona 33.

Es comparable en ambos géneros las tasas de 
los que antes practicaban y ahora no, con ape-
nas una diferencia de 4.3 puntos porcentuales 
favorables a las mujeres. Esto mismo ocurre 
en el resto de zonas, salvo en la zona 33 en la 
que esta diferencia es mayor. 

En el caso de los hombres, hay un descen-
so en la tasa de práctica deportiva conforme 
aumenta la edad, pasando de un 87,6% para 
menores de 25 años a un 17% para mayores 
de 65. Al igual que ocurre en el resto de las 
zonas de la provincia, el mayor descenso se 
produce entre los 25 y 45 años.  En el caso 
de las mujeres, se produce un leve aumento 
entre las menores de 25 años y en el tramo 
de 26 a 45 años. A partir de aquí comienza a 
descender hasta situarse en el 15,4% de las 
mayores de 65 años.

2. TASA DE PRÁCTICA 
DEPORTIVA
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Fig.2 Gráfico de mujeres que practican deporte | Fig.3 Gráfico de hombres que practican deporte

A partir de los 65 años, el porcentaje para 
hombres y mujeres es prácticamente el mis-
mo. Destaca también en este aspecto el tramo 

entre los 26 a 45 años con tan solo una dife-
rencia de 9 puntos más en los hombres.
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En la zona 36, los hombres empiezan a prac-
ticar deporte a los 10 años, mientras que en 
las mujeres este inicio se da a los 14 años. 
Este comportamiento es similar en el resto 

de las zonas de la provincia, salvo en la zona 
38, norte de la provincia, donde comienzan a 
los 8 años los hombres y a los 11 las mujeres.

3. COMIENZO DE LA 
PRÁCTICA DEPORTIVA

Fig . 4 Tasa de Práctica por edades | Fig. 5 Gráfico sobre la edad de inicio en la práctica deportiva
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Tanto en hombres como en mujeres, la edad 
de abandono de la práctica deportiva se si-
túa en los 29 años, valores muy similares a 
la media provincial, que es de 29.1 y 27.5 
para varones y hembras respectivamente. Es 
de destacar que en la zona de la costa este 
abandono se produce en los hombres a los 
32 años y en la zona norte se produce en las 
mujeres a los 23 años.

El 62% de los encuestados indica que ha es-
tado más de seis años practicando deporte 
antes de abandonarlo. En el resto de zonas 
esta es la opción más elegida, destacando la 
zona norte en la que este porcentaje se eleva 
hasta el 80%.

4. ABANDONO DE LA PRÁCTICA DEPORTIVA

Fig.6 Edad Media de abandono de la práctica deportiva |  Fig.7 Tiempo de práctica de deporte antes del abandono
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5. DEPORTES MÁS PRACTICADOS

Fig.8 Gráfico sobre los deportes más practicados

Existen claras diferencias en los deportes 
practicados entre hombres y mujeres en la 
zona 36. El 42% de los hombres practican 
fútbol o fútbol 7, mientras que este mismo 
porcentaje se da en las mujeres que practi-
can la gimnasia de mantenimiento, porcenta-
jes parecidos a los obtenidos en la provincia. 
El segundo puesto en los hombres lo ocu-
pan la práctica de fútbol sala, ciclismo y pá-
del con tasas parecidas. En las mujeres este 
puesto lo ocupa el senderismo y el ciclismo 
con  un porcentaje del 20% y 17% respec-
tivamente. 

Los deportes menos practicados por los 
hombres son las actividades de piscina, el 
balonmano, tenis de mesa y voleibol con 

tasas alrededor del 3%. En cuanto a las mu-
jeres, los menos practicados son el balon-
mano y los deportes de invierno con un 
porcentaje del 2% y aun menos practicados, 
con un porcentaje del 1%, la musculación y 
el tenis de mesa. 

Destaca la zona 36 con porcentajes supe-
riores al resto de zonas de la provincia co-
rrespondientes a los hombres en la práctica 
del ciclismo (28%), deportes de invierno 
(7%), y pádel (26,2%), superior en este caso 
al resto de las zonas de la provincia. Con 
respecto a las mujeres, destaca en la prác-
tica de las tres disciplinas de fútbol (9,4% y 
6,5%) y senderismo (19,6%).
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Existen pocas diferencias entre hombres 
y mujeres en la frecuencia de la prácti-
ca deportiva de tres veces por semana o 
más, modalidad más repetida, con un por-
centaje aproximado del 50%. Lo mismo 
ocurre en el caso de que la práctica se 
realice dos veces por semana con un 20% 
de los casos, y solo en vacaciones con una 
tasa del 7%.

Son más los hombres que practican de-

porte una vez por semana, un 16%, que 
las mujeres con tan solo un 6%. Son más 
las mujeres que practican el deporte con 
menos frecuencia, 13%, que los hombres 
con un porcentaje del 8%.

La zona 36 es la que posee mayor porcen-
taje de hombres y de mujeres que practi-
can deporte tres veces por semana o más, 
en comparación con el resto de zonas de 
la provincia. 

6. FRECUENCIA 
DE LA PRÁCTICA 
DEPORTIVA

Fig 9. Gráfico sobre la frecuencia de la práctica deportiva
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Son las instalaciones públicas las más ele-
gidas para hacer deporte en la zona 36, 
con una tasa del 68%, siguiéndole los lu-
gares públicos con casi la mitad de por-
centaje. En esta zona, a penas se utilizan 
las instalaciones de los centros de trabajo 
ni las del centro de enseñanza público. En 
el resto de zonas de la provincia son tam-
bién las instalaciones públicas la opción 
más elegida. 

7. FORMAS DE 
HACER DEPORTE

Fig 10. Gráfico sobre el porcentaje de población que pasea | Fig.11 Frecuencia con la que se practica el paseo.

Las mujeres de la zona 36 pasean más que 
los hombres, Es esta zona la que lidera 
esta práctica en toda la provincia. En el 
resto de zonas, se advierte también que 
las mujeres pasean más que los hombres, 
aunque las diferencias son menores.

 La mitad de los encuestados pasea diaria-
mente en la zona 36 y un cuarto lo hace 
dos o tres veces por semana. En el resto 
de zonas de la provincia, el paseo diario 
también es lo más frecuente, encabezan-
do la lista la zona 33. 

8. EL PASEO
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Fig 12. Gráfico sobre las diferentes maneras de practicar el deporte.

El motivo principal de practicar deporte 
en la zona 36, para algo más de la mitad 
de los encuestados, es la diversión o pasar 
el tiempo. Por poca diferencia le siguen  
los que lo realizan por hacer ejercicio fí-
sico, opción con más porcentaje en esta 
zona que en el resto de la provincia. Casi 
el 40% de las personas disfruta haciendo 
deporte. 

Además, en esta zona, son pocas las per-
sonas que lo practican por competir. La 

opción de mantener la línea es la que 
tiene menos elección en esta zona si se 
compara con el resto de la provincia.

La mayoría de los hombres de esta zona, 
concretamente un 67%, practican depor-
te por diversión o pasar el tiempo. Sin 
embargo, la razón más frecuente para las 
mujeres es el hacer ejercicio físico. La mi-
tad de los hombres muestran el gusto por 
el deporte, siendo solo un cuarto de las 
mujeres las que opinan esto. 

9. MOTIVOS PARA HACER DEPORTE
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Fig 13. Gráfico sobre los motivos para hacer deporte.

Con diferencia, el motivo principal para 
no hacer deporte en esta zona es la falta 
de tiempo, tanto en hombres como muje-
res. Este porcentaje es el mayor obtenido 
en toda la provincia. La siguiente razón 
más elegida es la edad, aunque con tan 
solo un 14% de elección. 

Se observa que un 20% de los hombres 
indica esta causa, reduciéndose a más de 
la mitad el porcentaje para las mujeres. Es 
destacable que son muchas más mujeres 
que hombres las que por motivos familia-
res o por pereza o desgana, no practican 
deporte.

10. MOTIVOS PARA 
NO HACER DEPORTE

En esta zona, se obtiene para los hom-
bres, los mayores porcentajes para la pro-
vincia en practicar deporte por mantener 
y/o establecer relaciones sociales. La zona 

también lidera en la provincia la opción  
hacer ejercicio físico, tanto en hombres 
como en mujeres.   
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Fig 14. Gráfico sobre  los motivos para no hacer deporte
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En la zona 36, los motivos principales de 
abandono de la práctica deportiva es el 
salir cansado del trabajo o que los padres 
no lo han permitido, y con un porcentaje 
un poco menor, el enfado con el entre-
nador, opción en la que esta zona lidera 
la provincia. También se obtiene el mayor 
porcentaje de la provincia en la respuesta 
No le veía utilidad.

En el análisis por géneros, destaca un por-
centaje muy superior de mujeres que in-
dican que salen cansadas del trabajo, con-
cretamente un 42%, en comparación con 

un 7% de hombres que dan este mismo 
motivo. Esta situación se invierte cuando 
el motivo es que los padres no permitían 
la práctica deportiva. Es destacable que 
casi un 30% de los hombres abandonan 
el deporte por exigencias de los estudios, 
sin embargo en mujeres es del 6,5%.

En cuanto a los hombres, comparando los 
resultados con los de la provincia, en esta 
zona junto con la zona 35, se obtiene el 
mayor porcentaje cuando el motivo es el 
enfado con el entrenador. También lidera 
la zona cuando el motivo es reseñado es 
no verle la utilidad. 

Destaca el porcentaje de mujeres de esta 
zona y de la zona 37, con el resto de la 
provincia, que indican que abandonan la 
práctica deportiva porque que los padres 
no se lo permitía.

Fig 15. Gráfico sobre la dimensión competitiva de la práctica deportiva

11. MOTIVOS DE 
ABANDONO DE LA 
PRÁCTICA DEPORTIVA

En toda la provincia, la práctica deportiva 
no se realiza en competiciones, aunque es 
destacable, que en esta zona lidera a la 
baja con el menor porcentaje esta opción.

12. DIMENSIÓN COMPETITIVA DE LA 
PRÁCTICA DEPORTIVA
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Fig 16. Gráfico sobre los motivos de abandono de la práctica deportiva
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Más de la mitad de los encuestados de la 
zona 36 opina que son insuficientes las in-
fraestructuras deportivas, mayor porcenta-

je de la provincia junto con la zona 38, fren-
te a un 30% que opina que son suficientes.  

13. INFRAESTRUCTURAS DEPORTIVAS

Fig. 17. Gráfico sobre la calidad de las intalaciones | Fig. 18 Gráfico sobre el uso de los servicios deportivos.

En la zona 36, más de la mitad de la po-
blación no utiliza ninguno de los servicios 
o actividades deportivas municipales, se-
gundo porcentaje más alto de la provincia, 
por debajo de la zona 37. Se obtienen por-
centaje parecidos en el uso de actividades 
dirigidas, no dirigidas o alquiler de espacios 
deportivos. 

14. USO DE SERVICIOS Y ACTIVIDADES 
DEPORTIVAS MUNICIPALES

deportivos. 
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Fig.19. Gráfico sobre la tase de práctica deportiva en hombres.

La mayoría de los alquileres que se realizan 
es de pistas deportivas seguido del alquiler 
del campo para fútbol 7 y pistas de pádel. El 

porcentaje de alquiler de campo para fút-
bol 11 es el menor de todas la provincia.

15. ALQUILER DE 
INSTALACIONES MUNICIPALES

La mitad de las personas en esta zona so-
licitan piscina cubierta. En torno a un 30% 
demanda un gimnasio, un pabellón cubier-
to y una pista de pádel, siendo todas estas 
demandas superiores en porcentaje a las 
demandas a nivel provincial 

16. NECESIDAD DE 
INSTALACIONES 
DEPORTIVAS
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En la zona 36, entre las personas que le 
interesa el deporte, algo menos de la mi-
tad de la población no lo practica tanto 
como quisiera, un cuarto de la población 
si lo practican lo suficiente y un 15% lo ha 

tenido que dejar. Hay un 11% de personas 
que nunca lo ha practicado pero le gustaría 
hacerlo, siendo este el porcentaje más alto 
del resto de zonas de la provincia.

17. INTERÉS POR EL DEPORTE 
Y LA PRÁCTICA DEPORTIVA
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Fig 20. Gráfico sobre la necesidad de instalaciones deportivas | Fig. 21 Interés por el deporte 
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En el marco de la elaboración de los Planes Locales de Instalacio-
nes Deportivas, desde la Delegación de Deportes, y en colabora-
ción con el Departamento de Estadística e I.O. de la Universidad 
de Granada, se ha llevado a cabo la Encuesta de hábitos deporti-
vos de la provincia de Granada.

El objetivo principal de esta encuesta es obtener información 
primaria para describir la participación en actividades físico-de-
portivas entre la población adulta de la provincia. Otros objeti-
vos más concretos son conocer las actitudes de los granadinos 
hacia el deporte y analizar la imagen que tienen de la oferta 
deportiva en la provincia. En resumen, se trata de obtener un 
diagnóstico que ayude a identificar los aspectos fuertes y las li-
mitaciones de la política deportiva en Granada, con el objetivo 
final de planificar las futuras instalaciones deportivas.

A continuación se detallan los principales resultados obtenidos 
para la zona 37.

1. INTRODUCCIÓN

ANÁLISIS DE LA 

ZONA  37



/////// Estudio de hábitos deportivos de la zona 37100

Fig . 1 Personas que realizan deporte en Granada

La tasa de práctica deportiva de la zona 37 
de la Provincia de Granada es del 36,4%, si se 
tiene en cuenta a los encuestados que prac-
tican, al menos, un deporte. En comparación 
con el resto de zonas de la provincia, la zona 
37 se sitúa en la cola de práctica deportiva, 
a 12 puntos porcentuales por debajo de la 
zona 33, la de mayor tasa de práctica deporti-
va, y a sólo 2 puntos porcentuales de la zona 
38, la de menor tasa de práctica deportiva.

La tasa de no práctica deportiva de la zona 
37 es del 36%, similar a la tasa de práctica 
deportiva. Este porcentaje de no práctica de-
portiva es uno de los más elevados, en con-
creto 8 puntos porcentuales por encima de 
la zona 33, la de menor tasa de no práctica 
deportiva.
 
Si se analizan los resultados por género, se 
observa que existe una diferencia importan-
te entre hombres y mujeres, situándose los 
hombres 12,3 puntos por encima en la prác-
tica deportiva. Esta diferencia porcentual se 
debe en mayor parte a la diferencia que exis-
te entre los hombres y mujeres que practican 
más de un deporte, siendo casi el doble en el 
caso de los hombres. 

En cuanto a la comparación con el resto de 
áreas, el porcentaje de hombres de la zona 
37 que practican algún deporte es bastante 
bajo, situándose 14 puntos porcentuales por 

debajo de la zona 33, la de mayor porcenta-
je. En cambio, el porcentaje de mujeres de la 
zona 37 que practican algún deporte es 30,2 
%, siendo este porcentaje próximo a la media 
de la provincia, situada en 31,7%. 

Si se observa el porcentaje de abandono de 
práctica deportiva, los hombres tienen el 
porcentaje más elevado de todas las zonas 
con un 35,5% y las mujeres el porcentaje más 
pequeño de todas las zonas con un 19,5%. Sin 
embargo, en cuanto a la tasa de no práctica 

2. TASA DE PRÁCTICA 
DEPORTIVA
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Fig.2 Gráfico de mujeres que practican deporte | Fig.3 Gráfico de hombres que practican deporte

deportiva son las mujeres las que se desmar-
can con un 50,3% en comparación a los hom-
bres que sólo hay un 21,

Cuando se analiza la tasa de práctica depor-
tiva por edades y género en la zona 37, tanto 
en hombres como en mujeres el porcentaje 
disminuye paulatinamente de los 26 años en 

adelante. La diferencia entre hombres y mu-
jeres estriba en el primer tramo de edad, me-
nos de 25 años, en el que la tasa de hombres 
que práctica deporte es el doble de la tasa de 
mujeres que practica deporte.

En cuanto a la comparación con el resto de 
zonas, en la zona 37 la tasa de práctica de-
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En el análisis de la edad de inicio de la práctica 
deportiva de la zona 37, existe una diferencia 
en media de 4 años en la edad de inicio de 
los hombres con respecto a las mujeres. Esa 
misma diferencia se aprecia en el resto de 

zonas, con la salvedad a destacar de la zona 
38 que, tanto en hombres como en mujeres, 
la edad de inicio en la práctica deportiva es 
3 años inferior. 

3. COMIENZO DE LA PRÁCTICA DEPORTIVA

Fig . 4 Tasa de Práctica por edades | Fig. 5 Edad Media de Inicio de la práctica deportiva
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En cuanto a la edad de abandono de la prác-
tica deportiva para la zona 37 es similar en 
hombres y mujeres, en torno a los 29 años. 
En comparación al resto de zonas, en los 
hombres esta edad de abandono es similar 
para otras zonas, excepto en la zona 34 que 
se sitúa en 26 años y en la zona 32 que se 
sitúa en los 32 años. En el caso de las mujeres, 
es de destacar que la edad de abandono de 
en esta zona 37 es dos años superior a la 
media provincial, que es de 27.5 años.

Al observar el tiempo de práctica antes del 
abandono de la práctica  deportiva,  el 75,9% 
lo había practicado más de 6 años, siendo 
esta opción además la más frecuente en to-
das las zonas de la provincia. Y destaca la fran-
ja de tiempo entre 4 y 6 años con un 13,8% 
de personas. 

4. ABANDONO DE LA 
PRÁCTICA DEPORTIVA

Fig. 6 Edad Media de Abandono de la práctica deportiva | Fig. 7 Período de práctica antes del abandono
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5. DEPORTES MÁS PRACTICADOS

Fig.8 Gráfico sobre los deportes más practicados

Analizando los deportes más practicados 
en la zona 37, en general, en primer lugar 
se encuentra la gimnasia de mantenimiento, 
seguido de fútbol sala, fútbol, baloncesto y 
senderismo, con unos porcentajes similares 
de práctica de estos deportes. Sin embargo, 
los deportes que se practican con mayor 
frecuencia son diferentes si se considera en 
hombres y mujeres. En los hombres el de-
porte que más se practica es el fútbol sala, 
seguido de fútbol, baloncesto y ciclismo. Sin 
embargo, en las mujeres el deporte que más 
se realiza, con gran diferencia al resto, es la 

gimnasia de mantenimiento, seguido de sen-
derismo y natación.  

Si se compara con el resto de zonas de la 
provincia, hay algunos deportes que si son 
comunes en alto porcentaje de realización, 
como el fútbol y la gimnasia de manteni-
miento y destaca el balonmano con el por-
centaje más alto de realización de la provin-
cia. En cuanto a los que menos se practican 
se encuentran las actividades de muscula-
ción y piscina, siendo además la zona en la 
que menos se practican estas actividades.
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En cuanto a la frecuencia de la práctica 
deportiva, el 44% de los hombres y el 40% 
de las mujeres realiza deporte 3 o más 
veces por semana. Esta similitud de por-
centajes se da también en el resto de res-
puestas, sin ninguna diferencia destacable. 

En comparación con la frecuencia de la 
práctica deportiva en el resto de zonas, la 
zona 37 destaca porque los porcentajes 
tanto de hombres como de mujeres que 
practican deporte una vez por semana o 
menos son los más elevados, y en con-
secuencia el porcentaje de personas con 
gran frecuencia en el deporte es de los 
más bajos de la provincia. 

6. FRECUENCIA DE
LA PRÁCTICA 
DEPORTIVA

Fig 9. Gráfico sobre la frecuencia de la práctica deportiva
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En cuanto a la práctica de salir a pasear 
en la zona 37 hay en torno al 60% de los 
encuestados que sale a pasear, porcentaje 
similar al de resto de zonas de la provin-
cia. Destaca la diferencia porcentual que 
existe a favor de las mujeres que van a pa-
sear, hecho que también se repite en toda 
la provincia, excepto en el caso de la zona 
38, donde el número de hombres que van 
a pasear es mayor que el de mujeres.

Si se observa la frecuencia de paseo, fun-
damentalmente la mitad de las personas 
van todos o casi todos los días a pasear 
en la zona 37, así como en casi todas las 
zonas de la provincia. También es común 
el bajo porcentaje de personas que va a 
pasear sólo en vacaciones, un 1,7%, ex-
ceptuando en este caso la zona 33 con 
un mayor porcentaje, el 7,1% de personas 
que van a pasear sólo en vacaciones.

8. EL PASEO

La forma de hacer deporte más frecuente 
en la zona 37 es en instalaciones públicas, 
seguido de en lugares públicos. Esta es la 
tónica general de toda la provincia. Los 
porcentajes del resto de respuestas no 

son destacables en la zona 37, a diferencia 
de la zona 33 donde destaca que el 22,6% 
de las personas realizan deporte en insta-
laciones de club privado.

7. FORMAS DE HACER DEPORTE
La forma de hacer deporte más frecuente 
en la zona 37 es en instalaciones públicas, 
seguido de en lugares públicos. Esta es la 
tónica general de toda la provincia. Los 
porcentajes del resto de respuestas no 

son destacables en la zona 37, a diferencia 
de la zona 33 donde destaca que el 22,6% 
de las personas realizan deporte en insta-
laciones de club privado.

7. FORMAS DE HACER DEPORTE
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Fig 10. Formas de hacer deporte | Fig. 11 Personas que pasean | Fig.12 Frecuencia de paseo



/////// Estudio de hábitos deportivos de la zona 37108

Los motivos para practicar deporte en la 
zona 37 son en igual medida de impor-
tancia, por Diversión y pasar el tiempo y 
el Gusto por el deporte, y con algo de 
diferencia le siguen Hacer ejercicio físico 
y Mantener y/o mejorar la salud. 

En este caso no hay un patrón común de 
los motivos para practicar deporte en las 
distintas zonas de la provincia. Destaca, 
por ejemplo, la zona 38 con un 65,4% 
de las personas que hacen deporte por 
diversión y pasar el tiempo y la zona 35 
donde hay un 51,7% de las personas que 
practican deporte por gusto por el de-
porte.

Las diferencias más importantes que se 
observan en los motivos para practicar 
deporte entre hombres y mujeres son  
por Diversión y pasar el tiempo, donde 
destacan los hombres sobre las mujeres 
y las opciones Mantener la línea y Mante-
ner y/o mejorar la salud que son predo-
minantes de las mujeres. Esta diferencia 
entre los motivos de los hombres y muje-
res también se hace patente en casi todas 
las zonas de la provincia.

9. MOTIVOS PARA HACER DEPORTE

Fig 13. Gráfico sobre los motivos para hacer deporte
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El motivo fundamental para no practicar 
deporte es la falta de tiempo, opción que 
se repite con una diferencia considerable 
al resto de razones también en el resto 
de zonas de la provincia. Resaltar la zona 
35, con un 22,2% de encuestados que no 
practica deporte porque No me gusta y 
la zona 38 con un 22,8% de encuestados 
que no practica deporte por Pereza y 
desgana.

Por géneros, la falta de tiempo esgrimida 
para la no practica deportiva, se acentúa 
más en mujeres, algo más del 46%, que en 
hombres, donde este porcentaje no llega 
al 39% . Asimismo, destaca la diferencia 
entre sexos al aducir la Edad como moti-
vo para la no práctica deportiva. 

En comparación con el resto de zonas, 
en los hombres es de destacar que es la 
menor zona con gusto por el deporte, y 
junto con la zona 38 la que presnta mayo-
res porcentajes en la categoría de No ins-
talaciones adecuadas y No instalaciones 
cerca. En las mujeres, es reseñable que 
comparando con el resto de la provincia, 
la no práctica deportiva debida a motivos 
de salud presentan el mayor porcentaje 
de toda la provincia en esta zona.

10. MOTIVOS PARA 
NO HACER DEPORTE
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Fig 14. Gráfico sobre los motivos para no hacer deporte
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En cuanto a los motivos de abandono 
de la práctica deportiva los porcentajes 
se encuentran bastante repartidos sobre 
todo entre las opciones Lesiones, Padres 
no permitían, Exigencia de estudios, Salir 
cansado de trabajo y No veía beneficio. 

Si se compara en la zona 37 cada motivo 
con el resto de zonas de la provincia, es 
reseñable el motivo lesiones con el mayor 
porcentaje de toda la provincia

En la distinción por género en la zona 
37, aparece un motivo diferente destaca-
ble en los hombres que es el Enfado con 
entrenador, siendo éste el motivo para el 
abandono de la práctica deportiva de 1 de 

cada 5 hombres. En las mujeres, en cam-
bio el motivo principal para no realizar 
deporte es Salir cansado del trabajo.

Al comparar con el resto de zonas de la 
provincia, hay que apuntar que la zona 37 
está en cabeza en las razones Lesiones 
y Salud para el abandono de la práctica 
deportiva tanto en hombres como en 
mujeres. 

11. MOTIVOS DE 
ABANDONO DE LA 
PRÁCTICA DEPORTIVA
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Fig 15. Gráfico sobre los motivos de abandono de la práctica deportiva



13. Infraestructuras deportivas  /////// 113

En relación a la dimensión competitiva de 
la práctica deportiva la zona 37 es desta-
cable por ser la zona con menor porcen-
taje de participación en esta dimensión 
comparada con el resto de zonas de la 
provincia.

12. DIMENSIÓN COMPETITIVA DE LA 
PRÁCTICA DEPORTIVA

En infraestructuras deportivas sólo un 30% 
de los encuestados de la zona 37 conside-
ra que son suficientes, siendo el porcentaje 
más bajo de la provincia, frente a un 45% de 
personas que considera que son suficientes. 
En esta zona también es reseñable que las 

respuestas, No hay instalaciones cerca y No 
sabe/No contesta, tienen los porcentajes 
más altos de la provincia, lo cual pudiera es-
tar en consonancia con que no se conside-
ran que las infraestructuras sean suficientes 
en esta zona.

13. INFRAESTRUCTURAS DEPORTIVAS

Fig 16. Gráfico sobre la dimensión competitiva en el deporte | Fig. 17 Calidad de las infraestructuras deportivas
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Fig 18. Gráfico sobre  el alquiler de instalaciones municipales

En el uso de servicios y actividades depor-
tivas, la zona 37 se encuentra a la cola. 2 de 
cada 3 personas no utiliza ningún servicio o 
realiza actividad deportiva municipal. En el 
otro extremo se encuentra la zona 38 que 
encabeza la lista en el uso de los servicios 
municipales por 2 de cada 3 personas. 

14. USO DE 
SERVICIOS Y ACT.
 DEPORTIVAS 
MUNICIPALES

Las instalaciones municipales que más se 
utilizan en la zona 37 son las de fútbol 11 y 
la pista polideportiva, que también son de 
las más utilizadas en el resto de zonas de 

la provincia. En este caso destaca el bajo 
porcentaje de encuestados que alquilan las 
pistas de pádel, siendo el más bajo de la 
provincia con un 5,1%.

15. ALQUILER DE 
INSTALACIONES MUNICIPALES



15. Alquiler de instalaciones municipales /////// 115

Fig 19. Gráfico sobre  el uso de instalaciones municipales | Fig.20 Alquiler de instalaciones deportivas

Las instalaciones municipales que más se 
utilizan en la zona 37 son las de fútbol 11 y 
la pista polideportiva, que también son de 
las más utilizadas en el resto de zonas de 
la provincia. En este caso destaca el bajo 
porcentaje de encuestados que alquilan las 
pistas de pádel, siendo el más bajo de la 
provincia con un 5,1%.

17. ALQUILER DE 
INSTALACIONES 
MUNICIPALES



/////// Estudio de hábitos deportivos de la zona 37116

La prioridad en cuanto a la demanda de 
instalaciones en la zona 37 es una piscina 
cubierta, solicitándola un 44,3% de los en-
cuestados. En segundo lugar se demanda 
un gimnasio y en tercer lugar un campo de 

fútbol. Éstas son las opciones más deman-
dadas también en el resto de la provincia, 
excepto la zona 36 que destaca casi un 30% 
de encuestados que demandan una instala-
ción de una pista de pádel.

16. NECESIDAD DE 
INSTALACIONES DEPORTIVAS
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Fig. 21 Gráfico sobre las necesidades de instalaciones deportivas
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1.Introducción  /////// 8

En el marco de la elaboración de los Planes Locales de Instalacio-
nes Deportivas, desde la Delegación de Deportes, y en colabora-
ción con el Departamento de Estadística e I.O. de la Universidad 
de Granada, se ha llevado a cabo la Encuesta de hábitos deporti-
vos de la provincia de Granada.

El objetivo principal de esta encuesta es, obtener información 
primaria para describir la participación en actividades físico-de-
portivas, entre la población adulta de la provincia. Otros objeti-
vos más concretos son, conocer las actitudes de los granadinos 
hacia el deporte y analizar la imagen que tienen de la oferta 
deportiva en la provincia. En resumen, se trata de obtener un 
diagnóstico que ayude a identificar los aspectos fuertes y las li-
mitaciones de la política deportiva en Granada, con el objetivo 
final de planificar las futuras instalaciones deportivas.

A continuación se detallan los principales resultados obtenidos 
para la zona 38.

1. INTRODUCCIÓN

ANÁLISIS DE LA 

ZONA  38
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Fig . 1 Personas que realizan deporte en Granada

Analizando los datos recogidos en la zona 38 
sobre la práctica deportiva se tiene que el 
34% de los habitantes encuestados practican 
al menos un deporte. Cabe señalar que di-
cha tasa es la más baja entre todas las zonas 
estudiadas, llegando a haber un 14,1% de di-
ferencia con la zona donde se practica uno o 
varios deportes. 
  
En el estudio de la tasa de la práctica de de-
porte, teniendo en cuenta el género, se tiene 
que existe una diferencia significativa entre 
los hombres y las mujeres. La diferencia exis-
tente entre ambos grupos es de aproximada-
mente de 15,6 puntos porcentuales, siendo 
las mujeres el género que menos deporte 
practica. 

Realizando el estudio comparativo entre to-
das las zonas de la provincia de Granada, en 
términos medios, que la población de hom-
bres tiene una tasa situada en 55,6% mientras 
que la de las mujeres está a 23,9 puntos por 
debajo.

Es importante destacar que en la zona de 
estudio más de la mitad de las mujeres no 
practican deporte y el 20,6% de las mujeres 
que practicaban algún deporte dejaron de 
hacerlo. Aunque, la tasa de práctica de de-
porte entre los hombres es mayor que la de 
la mujeres, el estudio realizado arroja que el 
33,7% de los hombres han dejado de realizar 

ejercicios físicos, situándose a la cabeza de las 
zonas seleccionadas. 

En cuanto a la no práctica de deportes, hoy 
en día se tiene que la tasa de hombres as-
ciende a 58,2%, mientras que en el caso de 
las mujeres es casi tres cuartos de la mues-
tra seleccionada. Aunque este porcentaje de 
sedentarismo es muy elevado, cabe destacar 
que más de la mitad de las zonas estudiadas 
presentan la misma característica. 

La tasa  de práctica deportiva, teniendo 
en cuenta el factor edad, en el caso de los 
hombres menores de 25 años es de 79,4% 
mientras que en el caso de las mujeres des-

2. TASA DE PRÁCTICA 
DEPORTIVA
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Fig.2 Gráfico de mujeres que practican deporte | Fig.3 Gráfico de hombres que practican deporte

ciende hasta un 35,2%. Es en este caso donde 
la diferencia entre ambos grupos se hace más 
notable. Sin embargo, hay que destacar que 
cuando se realiza el estudio de los encues-
tados con edades comprendidas entre 26 y 
45 años esa diferencia disminuye en un 30,9%. 
Aunque la diferencia vuelve aumentar en el 
tercer tramo de edad, se observa que los 

resultados obtenidos  para las personas con 
una edad superior a 65 años son aproximada-
mente los mismos. 

En el cuanto a los hombres se observa que la 
tasa descrita por este grupo siempre es supe-
rior al obtenido por el grupo de las mujeres. 
Sin embargo, si se compara con los resultados 
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Fig . 4 Tasa de Práctica por edades

recogidos en las restantes zonas se concluye 
que la zona 38 tiene las menores tasas de 
práctica de deporte por edades, excepto en 
el caso de los hombre entre 26 y 45 años, 
siendo la zona 37 la de menor porcentaje.

En el estudio de cuando es más habitual que 
los hombres realicen prácticas deportivas se 
observa que en todas las zonas se produce 
en primer tramo de edad, es decir, menos de 
25 años. Sin embargo, en el caso de las mu-
jeres aparece la máxima tasa en el segundo 
tramo.
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Analizando la edad de inicio en la práctica de-
portiva se observa que dicho periodo coin-
cide con la enseñanza primaria tanto para el 
caso de los hombres como de las mujeres. 
Comparando los resultados con las restan-
tes zonas de la provincia, se observa que los 
ciudadanos de la zona 38  comienzan con 

anterioridad la práctica de deporte. En el 
caso de los hombres esta edad es de aproxi-
madamente de 8 años mientras que la de las 
mujeres es 11 años.

3. COMIENZO DE LA PRÁCTICA DEPORTIVA

Fig. 5  Gráfico sobre la edad de comienzo de la práctica deportiva

mujeres es 11 años.
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Si se analiza la tasa media de abandono de la 
práctica deportiva se obtiene que las muje-
res dejan de practicar algún deporte 6 años 
antes que los hombres. En comparación con 
el resto de zonas se detecta que el grupo de 
mujeres de la zona 38 deciden abandonar la 
práctica de deporte antes, llegando haber 
una diferencia de aproximadamente 7 años 
con la mitad de las zonas.
 

4. ABANDONO DE 
LA PRÁCTICA 
DEPORTIVA

Fig.6 Edad Media de abandono de la práctica deportiva | Fig.7  Período de práctica deportiva
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5. DEPORTES MÁS PRACTICADOS

Fig.8 Gráfico sobre los deportes más practicados

En cuanto a los deportes más practicados, 
destacan el fútbol, fútbol 7 y fútbol sala ya 
que 3 de cada 5 habitantes de la zona 38 
practican alguno de estos deportes. Sin 
embargo, en el lado opuesto se encuentran 
los deportes de invierno, el balonmano y la 
musculación como aquellos deportes con 
menos participación ya que sumando los 
tres no se llega a alcanzar una tasa del 9%. 

Realizando el estudio comparativo con las 
restantes zonas se observa que en la zona 
38 se tienen los máximos valores con res-
pecto a la tasa de práctica de fútbol, fútbol 7 
y fútbol sala de toda la provincia de Grana-
da. En el caso de la práctica de fútbol sala, la 
zona 38 se encuentra 29 puntos porcentua-

les por encima de la media, situada en 31,1%, 
y a casi a 27 de la segunda. Por otro lado, 
en el estudio de los deportes menos prac-
ticados destacan los deportes de invierno 
seguidos de la gimnasia de mantenimiento y 
el senderismo.

Entre la población femenina destaca como 
deporte más practicado la gimnasia de man-
tenimiento, con una tasa de un 27%. Sin em-
bargo, analizando estos resultados y compa-
rándolos con el resto de zonas, resulta que 
dicha tasa se encuentra a 11,15 puntos por 
debajo de la media. Asimismo, es reseñable 
la poca práctica de deportes de invierno y 
de musculación con una tasa de 0.9%.
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Analizando la frecuencia de la práctica de-
portiva se tiene que más de dos tercios 
de la población de la zona 38 suele pract-
car deporte al menos una vez en semana. 
Comparando este resultado con las res-
tantes zonas de Granada se observa que 
se mantiene esa tendencia destacando la 
zona 34.

En cuanto al estudio comparativo de la 
frecuencia de la práctica de deporte  en-
tre hombres y mujeres, la población fe-

menina está 5,8 puntos porcentuales por 
debajo de la población masculina. En com-
paración con el resto de zonas se observa 
que esta característica solamente la tiene 
la mitad de ellas, ya que en las zonas 35, 
36 y 37 la tasa de las mujeres es superior 
a la de los hombres.

6. FRECUENCIA 
DE LA PRÁCTICA 
DEPORTIVA

Fig 9. Gráfico sobre la frecuencia de la práctica deportiva

frecuencia de la práctica de deporte  en-
tre hombres y mujeres, la población fe-

36 y 37 la tasa de las mujeres es superior 
a la de los hombres.
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Fig 10. Gráfico sobre la distintas maneras de hacer deporte 

En cuanto a las formas de realizar depor-
te es destacable el uso de las instalaciones 
y lugares públicos  por parte de los ciuda-
danos de Granada. En el caso de la zona 
38 se tiene que 3 de cada 4 ciudadanos 
suelen recurrir a instalaciones públicas, y 
3 personas de cada 5 lo hacen en lugares 
públicos. Sin embargo, en el lado opuesto 

aparece el uso de instalaciones de centros 
de enseñanzas privados y de centros de 
trabajo, llegando a describir una tasa de 
0,6 puntos porcentuales.

7. FORMAS DE HACER DEPORTE
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En cuanto al paseo, algo más del 60% de 
los ciudadanos lo practican, generalizán-
dose dicho resultado a toda la provincia 
de Granada. En la zona 38 las tasas son 
superiores en hombres frente a mujeres 
(diferencia de casi 8 puntos porcentuales), 
siendo esta situación destacable ya que en 
el resto de las zonas de la provincia los 

resultados son justamente los contrarios.

La tasa máxima, en cuanto a la frecuencia 
de paseo, la marcan los ciudadanos que 
realizan todos o casi todos los días pa-
seos. Esta característica se mantiene para 
el resto de zonas de la provincia de Gra-
nada, destacando entre todas la zona 33.

8. EL PASEO

Fig11. Gráfico sobre la tase de población que pasea | Fig. 12 Gráfico sobre la frecuencia con la que se pasea
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Analizando las principales razones por las 
que los ciudadanos de la zona 38 practi-
can deporte, destaca Diversión y pasar el 
tiempo frente al resto de opciones, ya que 
la tasa descrita duplica a la segunda op-
ción más señalada, Gusto por el deporte. 

Comparando los resultados con el resto 
de zonas, se observa que la zona 38 pre-
senta el mayor porcentaje con respecto a 
la realización de deporte por diversión y 
pasar el tiempo. Sin embargo, Establecer 
y/o mantener relaciones sociales junto 
con Hacer ejercicio físico son las dos op-

ciones en las que la zona 38 describe la 
menor tasa con respecto a las demás. 

Estudiando los motivos para practicar 
deporte en función al género se observa 
que tanto las mujeres como los hombres 
prefieren como primera opción la reali-
zación de deporte por diversión y por 
pasar el tiempo. En la población masculina 
destaca la Evasión de la realidad como el 
motivo menos importante, mientras que 
en la población femenina la opción es Me 
gusta competir.

9. MOTIVOS PARA HACER DEPORTE

Fig 13. Mótivos para hacer deporte 
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Entre los motivos que provocan la no 
practica deportiva destacan la falta de 
tiempo y la pereza y desgana, con un 
37,8% y 22,8% respectivamente. El No me 
enseñaron en la escuela junto con Falta 
de dinero son los motivos menos consi-
derados en esta zona, siendo un patrón 
muy similar al de las zonas 36 y 37.

En cuanto al estudio de los motivos o 
razones que provocan la no práctica de 
deporte, destacan notablemente en la 
población masculina la salud, edad y ca-
racterísticas. Sin embargo, si se centra la 
atención en la falta de dinero o en la pere-
za y desgana las mujeres determinan una 
mayor tasa.

10. MOTIVOS PARA 
NO HACER DEPORTE
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10. MOTIVOS PARA 
NO HACER DEPORTE

Fig 14. Gráfico sobre los motivos para hacer deporte
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Fig.15 Dimensión competiviva del deporte 

En el estudio de los motivos por los que 
se produce el abandono de la práctica 
de deporte destaca, tanto en la zona 38 
como en el resto de la provincia de Gra-
nada, las exigencias de los estudios. La 
segunda razón más seleccionada por los 
ciudadanos de la zona en estudio es Pa-
dres no permitían, con una tasa de 26,7%.

Realizando el estudio teniendo en cuenta 
el género, llama la atención las diferencias 

tan significativas que existen entre los 
hombres y las mujeres en cuanto a las 
respuestas Exigencias de estudios y Pa-
dres no permitían, inclinándose la balanza 
para el caso de la población masculina.

Entre la población femenina destacan 
como opción mayoritaria Salir cansado 
del trabajo, seguida del motivo Enfado 
con el entrenador, con un porcentaje de 
18,7%.

11. MOTIVOS DE ABANDONO DE LA PRÁCTI-
CA DEPORTIVA

La tasa de la práctica deportiva sin com-
petición es muy superior a la descrita 
para el caso de existir competición. El 
14,6% de los ciudadanos de la zona 38 
practican deporte de competición siendo 
únicamente superado por los habitantes 
de la zona 36.

12. DIMENSIÓN COMPETITIVA 
DE LA PRÁCTICA  DEPORTIVA

Fig.15 Dimensión competiviva del deporte 
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Fig 16 Gráfico sobre los motivos de abandono de la práctica deportiva
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En el estudio de las infraestructuras de-
portivas  de la zona 38 se tiene que más 
de la mitad de los habitantes no están to-
talmente satisfechos. El 38,9% de los ciu-
dadanos consideran que son suficientes. 

Comparando con el resto de zonas,  se 
observa que los ciudadanos de las zonas 
33 y 34 están satisfechos con el número 
de instalaciones. 

13. INFRAESTRUCTURAS DEPORTIVAS

Fig 17. Gráfico sobre la calidad de las infraestructuras deportivas
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Fig 18. Gráfico sobre el uso de los servicios y actividades deportivas

La zona 38 encabeza la utilización de los ser-
vicios deportivos municipales con respecto 
al resto de zonas, ya que casi el 60% de ellos 
realizan actividades deportivas y alquilan las 
instalaciones municipales. La tasa de ciudada-
nos que no utilizan las instalaciones munici-
pales es del 37,3%, estando 10 puntos por-
centuales por debajo de la media descrita en 
la provincia de Granada, situada en 47,3%. 

14. USO DE SERVICIOS Y 
ACTIVIDADES DEPORTIVAS MUNICIPALES

En cuando al estudio del alquiler de las ins-
talaciones deportivas, la zona 38 encabeza 
el uso de la pista polideportiva, llegando 
a doblar los porcentajes descritos por las 

instalaciones dedicadas a la práctica de pá-
del y de fútbol 7. 

Comparando con el resto de zonas se ob-
serva que hay una diferencia de 52 puntos 
porcentuales con respecto a la zona 33, 
caracterizada esta por ser la zona donde 
menos alquilan las pistas polideportivas. 

Por otro lado, las instalaciones menos em-
pleadas por los ciudadanos de la zona 38 
son el pabellón cubierto y la piscina con 
una tasa de 3,4% y 4.5% respectivamente.

15. ALQUILER DE 
INSTALACIONES 
MUNICIPALES
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Fig 18. Gráfico sobre el uso de los servicios y actividades deportivas

En cuando al estudio del alquiler de las ins-
talaciones deportivas, la zona 38 encabeza 
el uso de la pista polideportiva, llegando 
a doblar los porcentajes descritos por las 

instalaciones dedicadas a la práctica de pá-
del y de fútbol 7. 

Comparando con el resto de zonas se ob-
serva que hay una diferencia de 52 puntos 
porcentuales con respecto a la zona 33, 
caracterizada esta por ser la zona donde 
menos alquilan las pistas polideportivas. 

Por otro lado, las instalaciones menos em-
pleadas por los ciudadanos de la zona 38 
son el pabellón cubierto y la piscina con 
una tasa de 3,4% y 4.5% respectivamente.

15. ALQUILER DE 
INSTALACIONES 
MUNICIPALES
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Fig 19. Gráfico sobre  el alquiler de las instalaciones 



16. Necesidad de instalaciones deportivas   /////// 137

Entre las instalaciones deportivas más 
demandadas, destaca en toda la provincia 
de Granada la piscina cubierta, superan-
do una tasa del 40% en 4 de las 6 zonas 
estudiadas. 

La segunda instalación más solicitada en 
la zona 38 es el pabellón cubierto, con 
una tasa de 24,8%. Asimismo, destaca por 
su baja demanda las instalaciones para la 

práctica de la petanca y el coto de caza, 
que sumando ambas alcanzan un 1.1%. 
Analizando los resultados de todas las 
respuestas facilitadas por los ciudadanos 
se observa que de las 21 instalaciones, 16 
agrupan un porcentaje de 59,6%, mientras 
que 5 (piscina cubierta, pabellón cubierto, 
pista pádel, campo fútbol, gimnasio) son 
solicitadas por el resto.

16. NECESIDAD DE INST. DEPORTIVAS

Fig. 20 Necesidad de instalaciones deportivas
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La zona 38, superada únicamente por la 
zona 35, presenta el menor porcentaje en 
el interés por la práctica deportiva. Aun así, 
el 56,9% de los habitantes de la zona en 

estudio reconocen tener interés en el de-
porte pero argumentan que no lo practican 
tanto como desearían.

17. INTERÉS POR EL DEPORTE 
Y LA PRÁCTICA DEPORTIVA

Fig. 21 Gráfico sobre el interés por la práctica deportiva
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